

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Előfizetési ár: egy hónapra 2 — pengő. Egyes száma ára: hétfőnapon 6 fillér, csütörtökön 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kossuth u. 10. m. Telefonszám 15. Maga hirdetések árszabása szerint látható. A hirdetések méretei és árai külön táblázatban.

LEGUJABB ESEMÉNYEK

Cseh sorkatonaság és ukrán kommunisták fegyveres, ágyús támadása Munkács ellen

A magyar határőrség, rendőrség és nemzetőrség kemény harc után visszaverte a váratlan támadást

A görögkeleti vallásfelekezeti karácsonyának ünnepén Vízkereszt napján, hajnali félnegy tájban a csehek részéről galád támadás történt a Munkács melletti Oroszvágy község ellen, mely ugyszólván teljesen egybe van építve Munkács városával. A község szinte külvárosa Munkácsnak.

Ide, Oroszvágyra hatoltak be pénteken a hajnali sötétség feje alatt páncélos harci kocsik a csehek, akiknek sorában nagyszámu ukrán terrorista vett részt a támadásban.

A magyar határőrség a rajtaütészerű támadásra azonnal ellentámadással felelt és a rendőrség, csendőrség és pénzügyőrség ottani kislétszámu alakulataival együttesen puskatűz alá vették a támadókat, kik nem számítottak ilyen erős ellenállásra és harci kocsikkal hamarosan visszafordultak. Az egyik páncélos a visszafordulás következtében az utmenti árókba borult, legénysége el akart menekülni, azonban a magyar határőrség rajtuk ütött és valamennyiüket elfogták.

Már egy-két nappal előbb cseh hivatalos helyről nyilatkozat hangzott el, hogy a görögkeleti lakosság karácsony ünnepére való tekintettel a cseh hatóságok fokozottabb mértékben ügyelnek, hogy rendbontás ne történjen. Ebben a nyilatkozatban megbízott a lakosság és a magyar hatóságok is, s így zavartalanul előkészíthették gyáva támadásukat a csehek.

A csütörtökről péntekre virradó hajnalon 3 óra 45 perckor Oroszvágy alatt két harci kocsit és egy tank tünt fel. A járműveken cseh-morva katonaság és ukrán fegyveres terrorista ült. Miután azonban a magyar határőrség már napokkal ezelőtt mozgóládást észlelt a határon, megfelelő számu őrséggel virrasztott az éjszakában és abban a pillanatban, amint magyar területre ért az első gépkocsi, a magyar határőrség megindította a tüzelést, mire a cseh harci kocsit legénysége leugrált a kocsiról és felvette a tűzharcot.

Az erős puskazajra talpraugrott Munkács kevésszámu helyőrsége és megkezdődött a harc a támadók ellen. A harcban még a Munkácsban beosztott térképező tisztek is résztvettek és rövid, de igen erőteljes harc után sikerült megakadályozni a csehek további előnyomulását.

A csehek menekülése után megindul az ágyutüz Munkács ellen

A betolakodott csehek nem számítottak ilyen kemény fogadtatásra s fajtájuk szokásához híven hátraarcolt csinaltak, s futva menekültek. Eközben azonban már hat cseh halott hevert Oroszvágy utcáján. Sajnos, a hősi magyar ellenállás is áldozatba került, mert reggel 5 órakor, mire az első támadás befejeződött, négy magyar tiszt és öt legénységi állományu katona esett el a határ védelmében.

Alig hogy elállt a puskatűz, a csehek folytatták a támadást, de most már távolabbról. Ágyutűz alá vették Munkácsot. A lövések közül négy telitalálat volt. Egyik lövés a Csillag-

szállodát, másik a színházat, harmadik a mozgó épületét érte, a negyedik a templomépületét rongálta meg. Ezek a telitalálatok bizonyítják, hogy már előző napon felkészültek a csehek a támadásra és betudták ágyúikat állítani a város legkimagaslóbb épületeire.

Délután 9 órakor ismét megindult a csehek gépfegyver és ágyutüzeltése, melyek Munkács magasabb épületeit érték, majd csend lett, hogy délután 3 órakor újból puská és ágyutűz alá vették a várost. Ekkor azonban már észrevehető volt, hogy a város feletti magaslatokon cseh fegyveres katonaság és egyenruhás ukrán terrorista csapatok tartózkodnak.

Gépfegyverrel lönnék a magyar parlamentőrökre

A harc elülte után cseh futár jelentkezett a magyar határőrségnél s közölte, hogy a csehek tárgyalni akarnak a magyarokkal. Az illetékes hatóságok Szentiványi alezredest és Dudinszky főszolgabírókat küldték ki a tárgyalások felvételére.

A gépkocsin elindult magyar parlamentőrök azonban a cseh katonaság gépfegyvertüzet bocsátott, dacára annak, hogy a soffőr mellett ülő váromegyei altiszt fehér zászlót tartott a kezében. Az egyik golyó Dudinszky főszolgabíró nyakán ejtett súlyos sérülést.

A magyar parlamentőrök erre visszafordultak, de alig érkeztek meg Munkács főterére, máris megérkezett a cseh parlamentőr küldöttség is Munkácsra, két vezérkari tiszttel. Mikor a cseh tisztek megtudták, hogy katonaságuk rálött a magyar parlamentőrökre, láthatóan megdöbbenek a nemzetközi szokásokkal való ilyen súlyos szembehelyezkedésén.

A parlamentőrök tárgyalása alatt ismét megindul a cseh ágyutüz

A magyar és cseh kiküldöttek a súlyos határsértésekre vonatkozó tárgyalásokat már megkezdtek, miközben a csehek újra elkezdtek Munkács bombázását. Mikor a magyar bizottság tagjai felhaborodottan ugrottak fel a cseh vezérkari tiszteket felelősségre vonni az újabb ágyuzásért, azok ismét elkezdtek csodálkozni, sőt kijelentették azt, hogy legnagyobb sajnálatukra, de az ágyuzást nem tudják megakadályozni. A cseh vezérkari tisztek ezután újra autóra ültek és visszatértek cseh területre.

Munkácsról jelentik: A péntekre virradó éjjel cseh részről történt fegyveres támadásról illetékes körök fényképfelvételekből megállapították, hogy a támadás magyar területen történt és nem ukrán felkelők, hanem reguláris cseh katonaság vett részt a támadó harcokban. Ugyanezt megerősítették a támadásban résztvett és a magyar határőrség által elfogott cseh katonák is, akik elmondták, hogy melyik ezrednek és századnak a kötelékében teljesítenek szolgálatot és hogy felettesik parancsára voltak kénytelenek támadást indítani a magyar határok ellen.

A lakajok népe

a cseh rablólovagok martalóhadának leszármazottai, hitvány merényletet követtek el a szent karácsony békességes hangulatu népe ellen Munkácson.

A sötétben bujkáló patkányok és görények módjára a kora hajnal nyugodalmat használták fel érthetetlen merényletük végrehajtásának idejéül, rémületbe döntve egy nyugodt város békés népségét, megzavarva a görögkeleti karácsony napjának szent ünnepét.

Megdöböntö az a vakmerőség, mellyel merényletüket előkészítették és végrehajtották a csehek. Csak azt nem lehet eddig megállapítani, hogy vajon milyen célból történt a támadás. Talán a 65 nappal ezelőtt a Belvederben hozott nagyhatalmi döntés dacára vissza akarták foglalni Munkácsot, vagy talán ami inkább hozzájuk illő, a kora hajnali órákban ki akarták rabolni Munkács városát ezek a martalócok? Ez utóbbi feltevés a valószínűbb!

Akik a cseh hősiességet még a világháborúból ismerik azok jól tudják, hogy cseh csapatok még nálunknál sokkal kisebb és gyengébb csapatokat is csak igen ritkán mertek megtámadni. Nem harcba berendezett lelkiertü nép ez, mely a boldog békevilágban a fél világ uriházait ellátta lakájokkal, meg aztán a zenekarok trombitás szükségletét is ők fedezték, az iparban pedig leginkább a vándorköszörüs pályát lepték el, hol kevesebb munkával és több koldulással barangozták be a világot a cseh Wencelek.

És most ez a népség, mely a világháboruban olyan szívesen rakta le a fegyvert az ellenséges hadseregek előtt, ez a népség, amelyből alakult több ezredet megszüntettek a világháború alatt, azért, mert legénységük gyáván viselkedett az ellenség előtt, ez a népség, melyből Oroszországban csapatok alakultak, később az orosz államot is kifosztották, az orosz jegybank aranykészletének nagyrésztét elrabolták.

Országot akartak rabolni és ez sikerült is nekik. Szerződés biztosított számukra a magyar állam testéből egy hatalmas darabot. Szerződés, hogy ők a gyávák is dikálták nekünk a feltételeket. És végre, mikor az igazság korszaka megkezdődött és a sokat szenvedett magyar nemzetnek visszaiteltett az elrablott földnek egy tekintélyes hányada, az elorzott népességből több mint egymillió lélek, nem tud belenyugodni a lakájivadék népség és újra kinyújtja szörös csápjait az ezerszer megszentelt magyar föld felé.

Rendes katonai felszereléssel, harci kocsikkal, gépfegyverekkel és ágyúkkal indítottak támadást ellenünk, de hála a magyar határőrség, rendészeti és pénzügyi alakulatok és nemzetőrség hősi magatartásának, — véres fejjel vonultak vissza oduikba.

A művelt világ közvéleménye most már nyíltan láthatja, hogy kik a csehek és kikre van bízva annak a jobb sorsra érdemes ruthén népnek a sorsa, melyet a magyarok mindenkor testvéreiknek ismertek el és akik az egész világra nézve megnyugtató állami életet — önrendelkezési joggal ellátottan — csakis a magyar államiség keretein belül tudnak elképzelni.

A csehek felé pedig azt üzenjük, hogy »Ne bánts a magyart«, mert a türelmünk elfogy. Akkor pedig ütünk!

Hagyományos fényvel iktatják be kedden méltóságába vitéz Ricsóy-Uhlarik Béla főispánt

Január 10-én, kedden hagyományos fényvel és ünnepélyességgel iktatják hivatalába dr. vitéz Ricsóy-Uhlarik Bélát, ki egyben Békés vármegye főispáni székét is betölti.

Szokatlanul meleggé és bensőségessé teszi az ünnepséget az a 82 tagú nagy küldöttség, mely Békésmegye főispánját dr. vitéz sarkadi Márki Barna alispán vezetésével alatt Szentésre kíséri.

Az új főispán munkaköre most már két hatalmas vármegyére terjed ki, gondoskodása, szociális, gazdasági és politikai tevékenysége óriási területeket ölel fel és mégis meggyőződésünk, hogy mindkét megye területén egész emberként, mindkét vármegye közönségének legteljesebb megelégedésére fogja betölteni magas hivatalát.

Dr. vitéz Ricsóy-Uhlarik Béla főispán hitvesével együtt már hétfőn délután megérkezik Szentésre, kedden reggel dr. vitéz Bonczos Miklós beüvi államtitkár a kormány képviselőiben. Szedes János országgyűlési képviselő kíséretében érkezik meg a megyeszékhelyre, majd egymásután érkeznek a küldöttségek, autókkal, vonatokkal, melyeknél a vármegye kiküldöttjei fogadják és Békésből érkező 82 tagú küldöttséget, a Pest vármegyéből vitéz Endre László alispán által kiküldöttet, Kecskeméti törvényhatósági város dr. Nyul Tóth Pál h. polgármester és dr. Harkai Béla által vezetett küldöttségét, Csanád vármegye Ring Béla alispán által vezetett küldöttségét, Hódmezővásárhelyi küldöttségét dr. Endrei Béla polgármester, és Berecz Pál h. polgármester vezetik.

Szeged város vitéz Imecs György főispán vezetésével népes küldöttséggel képviselteti magát a fényes ünnepélyen.

Megjelennek a vármegye minden városának és községének küldöttségei is, hogy ragaszkodásukról bizonyosságot

tegyenek a vármegye új főispánja előtt.

A katonai hatóságok részéről vitéz Pallay Rezső ezredes állomásparancsnok és Sódy Emil alezredes, a Vitézi Rend részéről vitéz Szendrey László alezredes, a vármegyei Vitézi Szék kapitánya, továbbá a pénzügyi, tanügyi és egyéb hatóságok vezetői üdvözlözik az új főispánt.

Az ünnepély sorrendje:

1. Gyülekezés délelőtt fél 9 órakor a vármegyeház alispáni elfogadó termében.

2. Ünnepi istentisztelet délelőtt 9 órakor a róm. kat. nagytemplomban.

3. Ünnepi istentisztelet délelőtt 10 órakor a református nagytemplomban.

4. A th. bizottság rendkívüli közgyűlése és főispáni installáció délelőtt 11 órakor a vármegyeháza közgyűlési termében, a díszközgyűlés szónokai dr. Dósa István alispán, gróf Károlyi Imre, vitéz Várady László országgyűlési képviselő és vitéz Baksay Gyula.

5. Dr. vitéz Ricsóy-Uhlarik Béla főispán fogadja a tisztelgéseket, küldöttségeket délelőtt 12 óra 30 perckor.

6. Dél 2 órakor díszbéd a Kaszinóban.

Ebéd után a főispán felköszöntőt mond a főméltóságú Kormányzó urra, Szedes János országgyűlési képviselő a főispánra, dr. Dósa István alispán a kormány képviselőiben megjelent dr. vitéz Bonczos Miklós államtitkárra mond felköszöntőt. A főispánt üdvözlő beszédek tartanak dr. Kovássy Albert ügyvéd a békésmegyeiek részéről, vitéz Fekete Imre gazdaköri elnök a gazdák nevében.

Dr. K. Nagy Sándor polgármester a város nevében köszönti a megjelent vendégeket.

Végül dr. vitéz Ricsóy-Uhlarik Béla főispán válaszol az üdvözlésekre.

TUDOMÁNYOS MOZGOSZINHAZ

Január hó 8-án VASÁRNAP 2 órakor félhelyarákkal, 4. negyed 7, és fél 9 órakor mérsékelt, hétfőn 6 és fél 9, kedden 6 és fél 9-kor mérsékelt helyarákkal: — A budapesti bemutatóval egyidőben, az eddigi külföldi filmek legnagyobb példánya. Margaret Sullivan bemutatkozása, Frank Borzage tündöklő rendezésében.

A három baltárs

A ma románca, amely ezer holnapot fog megérni.

Férfi főszerepben: Róbert Taylor és Róbert Joung.

Január 8-án Vasárnap 2 órakor 58, Tömörkényen 24, Sövényházán 1, Pusztaszeren 15, Fábiansbestyénben 6, Mindszenten 11, Dorozsmán 73, Sándorfalván 106, Algyőn 7, Tápén 2. Pusztamérgesen 6, Öttömösön pedig 5 gazdasági munkás jelentkezett a régiók közül nyugdíjért.

7 halott és 10 súlyos sebesült magyar részről

A cseh merénylőknek eddig 7 magyar élet esett áldozatul, a súlyos sebesültek száma 10. A véres összeütközésben hősi halált haltak a nemzet halottainak tekintetnek, eltemetésükről a kormány részéről történi intézkedés.

A brutális cseh támadást úgy az olasz, mint a német sajtó, de a francia és angol lapok is a legélesebben elítélik.

A magyar kormány erőteljes diplomáciai tiltakozást intézett a cseh kormányhoz, elvárta magáról minden felelősséget az eseményekkel kapcsolatban előállható bonyodalmakért.

A legjobb minőségű korpá
100 kg-ként 14.50 P
8 számú takarmányliszt
100 kg-ként 15.50 P
egészséges zöldséglucernaliszt
100 kg-ként 13.— P
a Kenyérgyárban
és Zsolidos telepen Tel 5, 21 és 72.

A Légóltalmi oktatói Tanfolyam hallgatóihoz

Felkérem az oktatói tanfolyam hallgatóit, hogy folyó hó 11-én, szerdán délután 6 órakor a gimnáziumban a szokott helyen megbeszélést tartunk, melyen a vizsga időpontját meghatározzuk és a vizsgatételrel összefüggő egyes kérdéseket az előadó urak megfogják világítani.

Felkérem ezenkívül a tanfolyam hallgatói közül azokat, kiknél még gázálarc van, hogy legkésőbb hétfőn, 9-én délig azokat Bagy tüztöltő őrmesternél adják le.

Tanfolyamvezetőség.

Megfestem

szüleit, gyermekeit és családtagjait havi 5—10 pengős részletre.

Szépírással 20 óra alatt mindenkit megtanítok. Pszichológiai (lélektani) órákat adok.

Középiskolai tanulókat és felnőtteket 20 óra alatt megtanítok, hogy bárkit lerajzolhasson.

Budahegyi Benedek

rajztanár

Szentés, Rothermere utca 22.
Levelezőlap hívásra házhoz megyek.

Estélyre

Hölgyeknek, cipő, habselyemáru, virágdísz, strass.
Uraknak, ing, nyakkezdő, cipő nagy választékban szolid, szahott áron
Kálmán és Valda cégnél.

Telefon 199.

Szentésről jelentkeztek legtöbben a megyéből öregségi nyugdíjért

Megírtuk, hogy január elsejével életbelépett szerte az országban a mezőgazdasági munkavállalók kötelező biztosításáról szóló rendelkezés.

Gazdasági munkavállalónak számít a törvény értelmében minden olyan férfi munkás, aki a mezőgazdaság bármely ágazatában foglalkozik, ha 18-ik életévét betöltötte. Nem esik ellenben biztosítási kötelezettség alá az a gazdasági munkavállaló, akinek anyagi földje van, hogy annak kataszteri nyista jövedelme, területe pedig 2 katasztrális holdat meghalad: kinek egyéb jövedelme évi átlagban meghaladja a gazdasági munkavállalásból eredő kerestét, aki a munkaadójának

házastársa, családtagja, vagy vele közös háztartásban él, aki máshonnan öregségi biztosítási járadékot élvez, vagy aki 65 életévének eléréseig a beszámítható éveket együtt sem tölthet el 15 évi várakozási időt, hacsak maga nem kéri, hogy biztosítási kötelezettség alá vonják.

Mint ismeretes, Szentésről 405 elaggot öregmunkás jelentkezett öregegy biztosításra a városházán. Most futottak be a megyeházára a vármegye különböző részeiből a jelentések, hogy az egyes községekből és városokból, hányan jelentkeztek nyugdíjért az öregmunkások közül. A kimutatók szerint Kisteleken 42, Csanytele-

Autó és motorkerékpár gumik, golyós és görgős csapágyak, autó és traktoralkatrészek, műszaki cikkek nagy választékban

Telefon 86.

Szepessy olaj és műszaki üzletében

Javítás.

Világhírű **Continental** írógépek kedvező részletre **Berkes Imre** műszerésznél a posta mellett
Használt írógépek olcsón kaphatók!

Karbantartás.

osást vállalo

s rádió elad

53.

z Vörösmart

lvítást olcsón

ócska cipő

»Csoda« arckrém.

daszép lesz. Csapó

ucca 27.

fűrészpör r

ható, Kun Gy

ntos fateleper

kg. 22 f., o

ben is. Gor

2.

ca minőségé

micz István

ó Széchenyi

4, fehér gy

ádoglemez h

uzál ucca 2

2.

istölést vá

Fischer mé

cca 51.

es mészáros

önyv, me

alá adja le

ényi ucca 2

Szíves pár

ömester.

árólhat, ja

nger óra, ék

akivitelben, g

et, javítások

an készíték;

halogh kocsi

az Antiszep

adkító 60 f

Harucker u

delelőtt fél 8

altsággal, a

Ferenc ucc

élték az Ip

r. Kérjük, h

az Ipartes

rdekeltek.

sztetésű vá

rgős ucca 1

kpár adó c

őfi ucca 13.

emesfajták

iskolájában.

cca 21 szár

y permetező

ik eladó Be

öldnek a s

échenyi ucc

parhelt. Meg

ca 23.

mberre mos

26 szám.

gazdasági s

eladók Alk

őkaszálása f

a 10 sz, el

ps malac.

5 literes tét

bó N. Imr

om. katoliku

nynt feleség

g minden

lőhivatalban

29 szám.

Ellopták a pénztárasztalról a vizkereszti bál egész bevételét

Nagyszabású bálát rendezett pénteken éjszaka Vizkereszt ünnepe alkalmából a Petőfi sörceknében Kürtösi Flórián férfinabó, akinek a dr. Mátéffy Ferenc ucca 11 szám alatt van a lakása és aki évente több vidám mulatságot szokott rendezni.

Nagy érdeklődés mutatkozott a vizkereszti mulatság iránt is. Forró volt a hangulat, vígan ropták a csárdást a párok a teremben, szinte alig lehetett helyt kapni. 80 fillér volt a belépti díja a bálnak, majdnem kétszáz szórakoztak odabenn néhány órán belül. Szólt a muzsika, vídám nótaszó hangzott, magasra csapott a jókedv. A bálrendező Kürtösi Flóriánnak is meglehetősen jó hangulata, hiszen valóságos duzzadt a 80 fillérektől az a fekete bőr pénztárca, amit a bejárat mellett asztalon tartott. Lehetett benne már egy 140-150 pengő.

Folyt a mulatság, ügyelni kellett sokfelé s a vídám muri elterelte né-

hány pillanatra Kürtösi Flórián figyelmét a pénztárasztaltól. Pár percig tartott csak elfoglaltsága, de mire visszatért az asztal mellé, — már láthatatlanná is vált a fekete bőrtárca a 150 pengővel együtt.

A bálrendező kutatott a tárca után, izgatottan jelentette az ügyeletes rendőrnek is kárát. A pénzek azonban nyoma veszett és hiába, nem sikerült azt megtalálni.

Tegnap délelőtt azután emondta a rendőrkapitányságon is panaszát Kürtösi Flórián. Jegyzőkönyvbe foglalták bejelentését s megindult a különös és valóban vakmerő lopás ügyében a széleskörű nyomozás. Ezt a bál lopást közel 200 jelenlévő előtt, tehát valóban a legnagyobb nyilvánosság jelenlétében követték el. A nyomozóhatóság minden intézkedést megtett arra, hogy a különös bűneset részletei tisztázódjanak.

—o—

„Magyar a magyarért”

Folytatjuk a nemes célra felajánlott adományok közlését

Kátai János 1 P, Oláh László 1 P, Horváth Lajosné 50 f., B. Molnár Jusztina 50 f., Molnár Lajos 20 f., özv. Sréter Agostonné 5 P, özv. Mesztényi Károlyné 5 P, Mesztényi Károly 1 P, Mesztényi Ági 1 P, Kovács Albert 4 P, Kovács Jenőke 50 f., Bécsi Róza 20 f., Kovács Nándor 4 P, Gardi Mária 1 P, Boross Sándor 2 P, Dömsödi József 1 P, Molnár Jánosné 1 P, Dudás István 3 P, Bálint Ferenc 1.30 P, Gálfi László 1 P, Bálint János 2 P, Kiss András 50 f., Gáspár János 20 f., Szegi Rozália 20 f., Mezei Antal 50 f., Töröcsik Magda 1 P, Balogh Jánosné 50 f., B. Molnár Ferencné 1 P, özv. Szabó Ignácné 2 P, Ecseri János 50 f., Molnár Bálint 1 P, Máté István 2 P, Berezsai Mihály 2 P, Mácsai Lászlóné 50 f., Mácsai József 1 P, Bartha István 1 P, Szemán Pál 2 P, Németh Jánosné 50 f., Misztrik Lajos 1 P, Misztrik Károlyné 5 P, Mesztényi Irénke 1 P, Pertényi Ottó 5 P, Szabó István 5 P, Kanász Nagy Imréné 1 P, Kotvan Károly 20 f., Szánthó Lajosné 5 P, Gálfi Imre 1 P, özv. Szöke Mátyásné 50 f., Tulipán István 2 P, Szépe Lajosné 4 P, Ollai Mihály 50 f., Kiss Ferencné 1 P, Gyarmati Imréné 1 P, Schmidt Adalbertné 1 P, Poór Lajos 1 P, Ador József 2 P, Török Jánosné 50 f., özv. Tokácsli Jánosné 50 f., Forrai Imréné 20 f., Nemes Aladárné 5 P, Kovács Mihály 5 P, Varga Imréné 1 P, Kátai Pál Ferenc 5 P, Puskás Ignác 50 f., Kúpecz András 30 f., Kréter Balázs 1 P, Kréter Erzsébet 2 P, Mici Frömel 1 pengő. (Folytatjuk.)

Minden kíséri bort

Stammer Sándor utcán ártezi kuttal szemben vegyen. Árak 52 f-től 120 f-ig. **Alsópártiak** a Villogó sajtótermésű bormérésbe (Kátai ucca.)

Álculcsos betörő kifosztott egy Lakos uccai lakást

Tóth Istvánné Kerekes Irén Lakos ucca 16 szám alatti lakos tegnap délelőtt felment a rendőrségre és feljelentést tett ismeretlen tettes ellen lopás bűntette címén. Elpanaszolta feljelentésében, hogy álculcsos betörő járt a lakásában s annak kamráját csaknem tökéletesen kifosztotta.

Tóth Istvánné kunszentmártoni születésű és december második felében meglátogatta a szomszédos községben szüleit, odahaza töltötte az ünnepeket is. Mikor Kunszentmártonból az új esztendőre hazatért Tóth Istvánné, megdöbbenve tapasztalta, hogy idegen

járt a házban. A lakásban minden össze-vissza volt forgatva, a kamrából pedig sok becses tárgy hiányzott. Nyoma veszett egy fejszének, egy mosóteknőnek, egy nagy zománcozott fűlész tálnak, valamint egy háromliteres serpenyőnek. A konyhai felszerelésnek, aminek nyoma veszett, az értéke mintegy 20 pengőt tesz ki.

A károsult Tóth Istvánné eladása szerint a tolvaj valószínűleg álculcsos segítségével hatolt be a zárt lakásajtóba. A feljelentés nyomán a rendőrség megindította a nyomozást.

—o—

Lóosztályozás lesz februárban

Minden esztendőben február hónapban szokott kezdődni a lóosztályozás. Az idei lóosztályozásra vonatkozóan annakidején hirdetményt fogtak kibocsátani. A szokásos ló-pótosztályozás, amelynek során héttől délelőttönként szokták a lovakat a Horthy-ház előtt bemutatni: január 7-től március 7-ig szünetel.

Szentes megyei város adóhivatalától. 2/1939. ai. szám.

HIRDET M É N Y.

A városi adóhivatal értesíti az adózó közönséget, hogy mindazok, akiknek kereseti, illetve jövedelem és vagyoni viszonyaiban oly fontos változás állott be, amelynek következtében az 1938. évre jogerősen megállapított és rögzített általános kereseti, jövedelem és vagyonadó alapjuknak változatlan fenntartása nem lenne megfelelő, 1939. évi január hó 31-ig bezárólag a szentesi m. kir. adóhivatalnál kérhetik ezen adóalapjuknak újból való megállapítását.

A kérelemben fel kell sorolni azokat a tényköri körülményeket, melyek az új kivetést, indokolttá teszik, s csatolandó az 1938. gazdasági, üzleti évről szóló áll. kereseti, illetve jövedelem és vagyonadó bevallás is.

Azoknál az adózóknál, akiknek földbirtokuk vagy földbirtékük 100 katasztrális holdnál kisebb, az elemi kár okozta jövedelem csökkenést a pénzügyi hatóság a leírt földadó arányában hivatalból számításba veszi és az adóalapot hivatalból kiigazítja, így ezeknek a megrögzített adókat felmondani nem kell.

Bevallási ívek és felvilágosítások a városi adóhivatalban az illetékes kerületi adóosztékánál szerezhetők be.

Szentes, 1939. évi január hó 3-án. **dr. Kréter Kálmán s. k.** adóügyi tanácsnok

43-8

Orlon-Tungsram rádió

Részlet, csere. Kossuth ucca 26.

terakat „A MI BOLTUNK”

Dijtalan bemutatás. Telefon: 80.

Leleplezte a rendőrség a 800 pengős felsőpárti betörés tetteseit

Megemlékeztünk arról a vakmerően végrehajtott nagyszabású betörésről, amelyet karácsony ünnepének első napján éjszaka követtek el Szólláthi Sándor szatócs Rákóczi Ferenc ucca 120 szám alatti házában. Szólláthék nem tartózkodtak a betörés időpontjában odahaza.

A felsőpárti betörés során 800 pengőt loptak el a házbellek távollétében. A betörés bejelentése nyomán megindult a rendőrségi nyomozás, amelynek széleskörű munkájára jellemző, hogy tegnap délután csaknem teljesen kiderítették a bűntény tetteseit.

A tettesek, akiknek nevét egyelőre a nyomozás érdekében nem lehet még nyilvánosságra hozni, — az uccai kerítésen át másztak be a zárt udvarra, majd a konyha zárt ajtaját álkulcsos felnyitották. A konyhán keresztül behatoltak az onnan nyíló üzlethelyiségbe. A pénztárfiókot nyitva is találtak s onnan azonnal kiemelték az ott lévő 22 pengőt. Ezután az üzlethelyiségből nyíló lakószoba felé ment a betörő. Kinyitotta a szoba egyik szekrényét s annak alján egy nagyobbfejű régi-

módi fekete bőrtáskát talált, amelyben pontosan hétszázhetvenöt pengő volt. A betörők felfeszítették a szekrény alsó fiókját s magukkal vitték az egész bőrtáskát pénzzel. Szólláth Sándorék nagy megdöbbenéssel látták a betörők munkáját, amikor a betörés éjszaka után hajnaltájban hazatértek lakásukba.

A rendőrség bravuros nyomozómunkájának befejezéséül tegnap, az esti órákban immár csak a bebizonyított bűncselekmény apró részleteinek a kidolgozása volt hátra. A tettesek ellen, akiknek neve rövid időn belül a nyilvánosság elé kerülhet, megindul a bünvádi eljárás.

— Növekedett a Nemzeti Bank aranykészlete. A Nemzeti Bank legutolsó kimutatása szerint a bankjegyforgalom 86.7 millióval növekedett. A bankjegyforgalom növekedésével egyidejűen a bank érckészlete 10.1 millióval, aranykészlete pedig 30 millió pengővel emelkedett.

FELÉK

osást vállafok. —
s rádió eladó, érte-
53- 74-12
Vörösmarthy uc-
vítást olcsón gyor-
ócaska cipőket ve-
78-12
fűrészpör minden
atató, Kun Gyula fa-
tos fatelepen 8120-
kg. 22 f., ocsu na-
ben is. Gombosné
Buzaszalma, 2. 79-12
két fejtőstel-
mányszár el-
1 szám alatt
állapotban
p eladó, H
női barna s
férfiöltöny
belyűzlet.
ephir kályha
cca 51. 134-15
es mészáros névre
ucca 42 szá-
ugyanott.
jó és pontos
ende Imre b-
szám.
Szíves pártfogást
mester. 130-15
árólhat, javíthat,
iger óra, ékszer és
129-15
kivitelben, golyós-
et, javításokat, szá-
an készíték; kész-
Balogh kocsi-
76-15
az Antiszep-
telelőre vál-
Harucker ucca 19.
49-L
delelőtt fél 8 órától
altsággal, azonnal
Ferenc ucca 1 sz,
89-8
réltek az Ipartestü-
Kérjük, hogy az
az Ipartestületnél
rdekeltek. 88-8
sztezésű választási
gős ucca 17. 82-8
kpár adó- és vizs-
őfi ucca 13. 87-8
emesfajták kapha-
iskolájában. Felső-
105-15
cca 21 szám alatt
y permetező eladó.
104-15
k eladó Bercsényi
103-15
öldnek a szalmája
échenyi ucca 148.
102-15
parhelt. Megtekint-
a 23. 99-15
mberre mosást vál-
26 szám. 94-15
gazdasági szerszá-
eladók Alkotmány
91-15
skaszálásu hereszé-
a 10 sz, eladó 20
ps malac. 120-15
5 literes tételekben
bó N. Imre ucca
8010-L
om. katolikus vallá-
nynt feleségül ven-
g minden ágában
lőhivatalban. 67.22
zám.

Imrédy Béla miniszterelnök nagy beszéde a helpolitikai élet átszervezéséről

Imrédy Béla miniszterelnök pénteken este a budapesti Vigadó nagyszalonnájában rendkívül jelentőségteljes beszédet tartott a helpolitikai élet átszervezéséről, amelynek alapfölképe az volt, hogy egyetlen mindent lenyugóztató új magyar életre van szükség. A miniszterelnök beszéde alkalmából a nagy szalonnán zsufolásig megtöltötte a közönség, amelynek sorából nem hiányoztak a magyar politikai élet előkelőségei.

A miniszterelnök negyed 7 órakor érkezett a Vigadóba s mikor a nagyterembe lépett, felcsendült a himnusz, amelyet a fővárosi egyesült énekkarok adtak elő. Az ének után a miniszterelnök kezdett beszélni. Beszédében többek között ezeket mondta:

Ez a föld életet hordozzon

Magyar Földön magyar életet akarunk élni. Ez a rövid foglalatunk, amit mondani akarok. Nem azért állok itt, hogy mint a magyar kormány fejje programot adjak, hanem a nagy szociális célkitűzést ismertessem. Mit jelent az új magyar élet? Jelent fejlődést, haladást, sok bölcselkedés helyett cselekedetet. Azt akarjuk, hogy ez a föld életet hordozzon. Különösen nagyfontosságú ez a mai napon, amikor a magyar földet orvítamadás érte. Munkácsot, a magyar csendőrt, a magyar katonát, a magyar nemzetőr megvédte s ezzel tanujelét adták hazaszeretettüknek. (A miniszterelnök itt egyperces szünetet tartott, a résztvevők helyeikről felállva, néma kegyelettel áldoztak a munkácsi hősi halottak emlékének.)

Ne bántsd a magyart!

Legyetek nyugodtan — folytatta a miniszterelnök —, a magyar nemzet, a magyar kormány ismeri a kötelességét. Erről a helyről kiáltom világgá: Vigyázz, ne bántsd a magyart! A nemzet tagjainak egynek kell lenniük. Nincs helye a nemzetben belüli társadalmi elkülönülésnek, annak, hogy a fényes családfával bíró eltapossa az egyszerű embert. Lehetnek külön jogok, de ezzel együttjárjon a külön kötelességteljesítés is. A magyar házában mindenki előtt nyitva az út: hogy elnyerje azt a helyet, ahová Isten rendelte. Ez azonban csak akkor lesz való, ha mindannyian tudatában vagyunk annak, hogy magyarok vagyunk.

Az új élet parancsszava: az új magyar egység. Mi népi egységet akarunk felépíteni és ezt az utódoknak átadni.

Mit akarunk?

A zsidókérdésről beszélt ezután a miniszterelnök.

Vannak az országban kisebbségek, ezek azonban az évszázadok folyamán egygyéforrtak a magyar földdel. Harchaszállunk azonban azzal a faji népelemmel, mely államot alkotott az államban. Szembeszállunk a zsidósággal! Nem kétkem, vannak az országban tisztességes és becsületes zsidók, azonban nem ezek jelentik a zsidóságot! Pedig a magyarság faji gondolatában elférnek a többi kisebbségek. A magyar hazát otthönt nyújt számukra is. Értékes kövek ők Szent István megbonthatatlan épületében.

Mit akarunk? — kérdezte a miniszterelnök. — Akarunk katonai szellemet, fegyelmet, öntudatot, ami

azt jelenti, hogy ahová állit bennünket a Sors, a keresztény erkölcsből fakadó belső meggyőződéssel megálljunk helyünket.

Szociális problémák, földreform

A miniszterelnök a kormány szociális tevékenységéről beszélt ezután. — Az igazi szociális munka mélyén — mondotta — az igazságkeresés kell, hogy álljon. Szociális igazságkeresés, az alsó néposztályok segítése. És kell a szociális igazság: az emberek megbecsülésében is, amely megmutatja, hogy az egyén mennyit nyújt az államnak. Az új gazdasági rend középpontjában a földreform áll. A kormány az a célja, hogy a magyar föld (kisemberek kezébe jusson. Hogy minél több ember érezze, a maga portáján gazdálkodhat. Szükség van újításokra. Ezeket a kormány úgy igyekszik végrehajtani, hogy minél előbb megvalósuljanak anélkül, hogy a nemzetre kockázatos volna. A nagy harc a tisztességes megélhetésért folyik. Az államnak az a legfőbb gondja: mindenkinek legyen akkora karéj, melyből magát és családját fenn tudja tartani. Az igazi harc a szegénység legyőzésére irányul.

Vezér csak egy van: a Kormányzó

Kibontom a magyar élet mozgalmának zászlaját — mondotta a miniszterelnök — és felhívom a nemzet minden polgárát, hogy tömörüljenek zászlónk alá. Nem vezérkedni akarok az új fobogó alatt, vezér csak egy van: Horthy Miklós. (Taps, éljenzés.) Szolgálni akarom a nemzetet azon a poszton, ahol most állok, azért, hogy minden magyar egy legyen.

Egyetlen: mindent lenyugóztató magyar életet

A miniszterelnök több mint egyórás beszédét a következőkkel fejezte be:

Annyiszor elhangzott már a kérdés: mit akarunk? En ismét válaszolok. Akarjuk: a katonai szellemet, a fajvédelmet, a faji öntudatot, a lelki reformot, akarjuk a szabad pályát minden magyarnak, akarjuk a gazdasági reformot; a magyarnak a magyar földet, harcot a nyomor, a szegénység leküzdésére, akarjuk a munkát és a munkás megbecsülését, a közeleti tisztaságot. Akarjuk: egyetlen mindent lenyugóztató új magyar életet.

A miniszterelnök beszédét többször szakította meg a taps és éljenzés, amely a beszéd végeztével megújult. Ezután az énekkarok elénekelték a Szózatot.

Olcsó, jó-minőségű Cipőt, harisnyát Czobornál vásároljon!

Izgalmas teherautó-kaland a tiszai vashidon a leeresztett vasuti sorompó és a robogó motoros között

A vasuti sorompó körül zajlik az a rendkívül érdekes bűntetőügy, amely miatt a MÁV képviselőjében a szentesi osztálymérnökség tett feljelentést a szentesi rendőrkapitányságon a napokban egy szentesi italnagykereskedő teherautó soffőre ellen.

Az ügy még arra az izgalmas esztére nyulik vissza, amikor — december 16-án — Pataki Imre tehergépkocsi-vezető Csongrádról Szentés felé haladt Fekete Albert és Fia italnagykereskedők teherautójával. A soffőr elhaladt a vashíd felé vezető úton, majd a vasuti átjáróhoz ért. Láta, hogy a sorompó fel van hajtva, szabad az út. Nyugodtan behajtott a hídra és lépésben végighaladt a teherautóval a sorompó alatt. Amikor beért a sínekhez, egyszerre meglepetve vette észre, hogy felvilágít — mégpedig egészen közelről — a robogva és teljes sebességgel közeledő motoros vakítófényű lámpája. Pataki Imre nem vesztette el lélekjelenlétét, hanem továbbmajtott, gondolván, hogy mégis eléri az átjáró másik oldalát. Abban a pillanatban azonban, amikor odaért volna, egyszerre izgalmas fordulat következett. Az autó reflektora a sorompó másik oldalát leeresztett állapotban világította meg — sőt a sorompó előtt feltűnt a vasuti őr alakja, amint kezében a lámpával, láthatóan épp a sorompót akarta megvilágítani.

A soffőr teljes erejével megrántot-

ta a kézféket, majd olyan ügyesen el kormányozta a teherautót, hogy az emberéletben nem tett kárt, csupán a sorompót törte össze. A szerencsétlenséget azonban mégis elkerülte.

Az eset nyomán hetek teltek el, amikor a MÁV nevében most az osztálymérnökség a 400 pengőre becsült sorompó szétzúzása miatt feljelentést tett a soffőr ellen. A feljelentés nyomán megindult nyomozás eddig a soffőr ártatlanságát bizonyítja, mert megállapítható, hogy a teherautót beengedték a sorompón, amikor már a motoros közelgett, viszont a soffőr olyan lélekjelenléttel és olyan erővel tékezett, hogy a kézfék eltört.

Szardán kisgyűlés és közigazgatási bizottsági ülés lesz a megyeházán

Január 11-én, szardán délelőtti ülést tart az alispáni elfogadóban a vármegyei kisgyűlés és a közigazgatási bizottság. A két megyei gyűlésen az időszéri ügyeket tárgyalják. Mint értesülünk, a közigazgatási bizottság és a kisgyűlés összejövetelén Csongrád vármegye beiktatott főispánja vitéz Ricsóy-Uhlarik Béla elnököl.

Arleszállítás:
1 db. negyedkilós mandulaszappan 42 fillér
Kucz Gyula Kerona Illatszertárában

80 kilós
morzsológép 65 P, kontralékes kerékpár 85 P, Táskaírógép 160 P, Női varrógép 200 P. Borinál Széchenyi u. 59.

Apponyi téri piac mellett árunak kiadó, egy 200 kilós víz eladó tekezni Jókai ucca 60.

Szivattyu kut eladó, Nagyörvény 89 szám alatt.

Béresekre mosást vállalom Horváth Nagyhegy 2 szám. 80

Eladó egy kazal hereszéna és kőzőkályha, értekezni lehet Kistóke szám alatt, Kovács mezőre 810

Olcsó, jó és pontos asztalosmunka szül Bodzás József asztalos műhely Rákóczi Ferenc ucca 37.

Eladó nagy répvágó 12 késsel, nagy csiperkekaktusz virágos, dísznöperzselő, Kasza ucca 17.

Fűszer, testék, háztartási cikkek olcsóbban Horváthnál a Felsőpá

Szánkónak, vagy kutágnak akáca eladó Bercesényi ucca 5

Pévästörök, szalma és kétlámpás eladó Kanász Nagy Sándornál F 171 sz.

Dísznöperzselést géppel legolcsóbban vállalom Bercesényi ucca 55, oldalkapu.

Festett kész butor kapható, tanonc felvétetik, Erdei József nyi tér 5, vagy Jókai u. 136. 24

Fűrészpör, tűzita, szén, rizsek, rek olcsón Horváthnál a Felsőpá

Ujrendszerű cserépkályhák kenőtő cserépkemencék legolcsóbban hatók Mazura kályhánál Széche 7 szám.

Világos hálósobabutor, ruganyos betétekkel és magyar tulipános berendezés eladó Rothermere ucc

15 mázsa gypszena 6 darab napos süldő eladó Deák Ferenc 60 szám.

Kölcsonadott öntött burkolatu rendszerű perzselőgépet kérem letölt hozza vissza, vagy aki tud lentse Bercesényi ucca 26 alatt.

Kocsikasokat, keributorokat csóbban Molnár Bálint készít, rendelhető a vásártéri piacon Bercesényi ucca 102.

Alsóret 67 szám alatt 600 kév eladó, értekezni Rózsa ucca 18 alatt hetipiackor és vasárnap.

Oszlopnak való akáca és jókarló Singer varrógép eladó, Dam János ucca 6 sz alatt.

4 kazal here, 1 kazal zabszéna vágóhíd melletti rakodóban, ért lehet Bercesényi ucca 70.

Legszébb bálfi frizurákat, dauer-vízondolalást, Szabó fodrász Soós ucca 48, mély gyermekkö adó.

Cirkot felesbe vagy pénzért a csóbban kötök, géppemmel vid megyek Jókai ucca 162.

9 mm. főbert, 2 nagy rosta, eg mangalhakan eladó Debreczen Dónát 100.

Nyulbört, tollat, baromfit a leg sabb napi áron vásárol Löwy párt, Rákóczi F. u. 103.

Eladó 8 ói buzaszalma egy kazal és egy kupszár, értekezni Zrínyi 22 szám Kálmán János.

Mégis a Csige kávé és tea keve legjobbak, Rákóczi Ferenc ucc

Használt térti teli ruhaneműk, csó és méz eladó I. Bartha Ján ca 26-a.

Négy pár standart tejhallgató sütőteknő, két kazal hereszéna a strand-dűlőben, Nagy Ferenc Sárközi.

Géphímzést, Azsurozást, csipke lizést, ágyterítőt és kézi munk olcsóbban készít Bugymé Sár u. 20-a.

Gyümölcsfák és szőlő évi ápolás 15-ig jelentkezőket vállalom. János vincellér, Alkotmány, u

J u h á s z n á l

estélyi, bál cipők, ingek, keztyűk, nyakkendők, virágok, harisnyák, a legjobb márkájú áruk

legnagyobb választékban

Olcsó szabott áron.

NAPIHIREK

Vasárnap, január 8. — Róm. kat.: A1 Szentcsalád. — Protestáns: A1. Szörény. — Nap két: 7.47 óraker, nyugszik: 16.26 óraker. — Hold két: 20.24 óraker, nyugszik: 9.07 óraker.

— **Időjelzés.** Az északnyugati-északi szél gyengülése. Változó felhőzet. Egy-két helyen, inkább csak keleten, még kisebb havazás. Igen erős éjjeli fagy. A nappali hőmérséklet kissé csökken.

— **Terményárak.** A város gazdasági hivatala tegnap a következő terményárakat rögzítette: a gabonakereskedőknél (vételi árak) buza 19.80, árpa 13, zab 16.50, kukorica 12 pengő.

— **Sertésárak.** A tegnapi budapesti sertés piacon uradalmi sertést 111, prima szedett sertést 94—97, közeprendűt 88—90, silányminőségűt 78—82, másodrendű öregsertést 84—88, angol tökesertést 95, másodrendű angol sonkasertést 80—93 fillérért vásárolták kilónként élsúlyban.

— **Gyógyszertárak ügyeleti szolgálata.** Ezen a héten a Kerekes és a Szentessy-patikák tartanak éjszakai ügyeletet.

— **Halálozás.** Résztvevő értesülünk, hogy Farkas Lajos földmunkás 87 éves korában hosszú betegség után elhunyt. Temetése ma, 8-án délután fél 3 óraker lesz a református középös temető halottsházából a Szeder temetőbe. Gyászolják özvegye, gyermekei, unokái, dédunokái és a kiterjedt rokonság.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonoknak, jóbarátoknak, jóismerősöknek és megtisztelőknek, akik felejtethetetlen drága halottunk Mulat József f. hó 7-iki temetésén megjelentek, ravatalára koszorút és virágot helyeztek, ezúton mondunk fájó szívből jövő hálás köszönetet. Külön köszönetet mondanak a Rendőrkapitányság tisztikarának és őrszemélyzetének, testületileg való megjelenségükért és a küldött koszorúkért. A gyászoló család.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonoknak, Kardos Lajos szeretett főnökének, a cserkészparancsnok urnak, cserkésztestvéreknek és a leventéknek, kik váratlanul elhunyt drága Pityukánkat utolsó útjára elkísérték, mérhetetlen bánatunkon enyhíteni igyekeztek, ravatalára virágot és koszorút helyeztek, ezúton is kifejezzük fájó szívünk hálás köszönetét. A Demeter család.

— **Dr Dósa István alispán a Turul Bajtársi Egyesület patrónusa.** A Turul Bajtársi Egyesület csütörtökön este díszbálozást és mulatságot rendezett. A díszbálozás során dr. Kibédi Dósa István alispánt az egyesület patrónusává választották.

— **Elmaradt a jogügyi szakosztály ülése.** A polgármester tegnap délelőtt 10 órára ülésre hívta össze a jogügyi szakosztályt, hogy a Féja Géza elleni sajtóperben állást foglaljon. Mint ismeretes, Féja bocsánatkérő nyilatkozatot tett azokért a kitételekért, amelyeket Szentessel szemben használt »Viharsarok« című könyve első kiadásában. A szakosztály tagjai közül azonban a kitűzött időre senki sem jelent meg, a szakosztályi ülés tehát elmaradt. A polgármester újból értekezletre fogja összehívni a szakosztályt.

— **A szentesi hegyközség megalakítása.** Ma délelőtt 11 óraker alakult meg a városháza közgyűlési termében a szentesi hegyközség. Az alakuló gyűlésen a polgármester fog elnökölni.

— **A gyakran visszatérő fejfájás, szédülés és szívdobogás nagyon sok esetben megszűnik, ha egyideig naponta reggel éhgyomorrra és esetleg este lefekvés előtt is egy-egy fél pohárnyi természetes »Ferenc József« keserűvizet iszunk. Kérdezze meg orvosát.**

— **Az installációs bankette** jelentkezni lehet az elhelyezett íveken, vagy dr. Malina Lajos közigazgatási gyakoronoknál, a megyeházán.

— **Az izr. hitközség kultuszbizottsága** közli, hogy a januári kulturdélután 15-én lesz.

— **A dal barátai** nagy érdeklődéssel várják a Szentesi Iparos Dalkör f. hó 21-iki áncmulatsággal egybekötött, rendkívül érdekes műsoru hangversenyét, melyre a jegyeket a dalkör tagjai már árusítják.

— **Hitler kancellár 200.000 márkát küldött Volosinnak.** Varsói jelentés szerint Hitler kancellár 200.000 márkát küldött Volosinnak a kárpát-orosz földön tapasztalható élelmészeti nehézségek leküzdésére. A krakkói Illustriwanny Kuyer Codzienny ezt a hírt azzal közli, hogy az összeg magában nem akkora, hogy azzal a kárpát-orosz területen a nyomoruság lényegesen enyhítve lenne, azonban bizonyítéka annak, hogy német kormánykörök mily óriási fontosságot tulajdonítanak a rutén kérdésnek.

— **Boldogsága, karrierje** megoldható. Jöjjen el tudományos analízisért a grafológus művésznőhöz Sáfrány Mihály ucca 32.

— **Nem szabad a második asszony előtt az első dícsérni.** Hollywoodból jelentik: Jane Wyman filmszínésznő másfél évi házasság után »házastársi kegyetlenség« címen válóperrel indított férje, Myron Futterman ellen. A férj bűne, illetve házastársi kegyetlensége az volt, hogy állandóan dícsérte az első feleségét, aki pár évvel ezelőtt halt meg. A bíróság kimondotta a válást, aminek az a konzekvenciája, hogy nem szabad az első feleséget a második feleség előtt dícsérni.

Jó és olcsó
a Darmol. Beváltja, amit ígér. Nincs vele bajlódás, teaforás, keserűvíz anyagok nyelése, stb. Józsi hashajtó a DARMOL
Már 14 fillérért is kapható gyógyszerárban.

— **Anyja és lánya sógornők lettek.** Londonban Illife Lujza 50 éves bradfordi özvegyet nőül vette Mellor Tamás asztalos s ugyanakkor Illiféné 18 éves lányát feleségül vette Mellor Arnold, aki az anyja férjének az öccse volt. Így az anyja és a lánya sógornők lettek, az ifjabb fivér az öregebbnek veje, az anyja pedig anyósa és sógornője a fiatalabb Mellornak. A családtagok azon töprengenek, hogy milyen családi viszony következik be akkor, ha a fiatalabb Mellornának gyereke születik.

— **Unokája születését saját nagyanyjának jelentette.** Londonban a világg legfiatalabb nagyanyja bizonyára Davidson Zsuzsánna tweetmouthi nő, aki unokájának megszületését saját nagyanyjának jelentette. Az újszülött bölcsőjét négy nemzedék állja körül: 17 éves anyja, Peggy Simpson, 33 éves nagyanyja Susanna Davidson, 54 éves dédanyja Margot Miller és ükanyja Maud Flannigan, aki 76 éves.

— **Elveszett a »Betyár« nevű puli.** Kedden délután a nyitvahagyott ajtón keresztül megszökött a Bocskai ucca 12 szám alatti lakásból Kréter Kálmán adóügyi tanácsnok »Betyár« névre hallgató fajtisztá him pulija. Az adóügyi tanácsnok kéri, hogy az esetleg megtalált kutyát vigyék haza Bocskai ucca 12 számú lakására. A becsületes megtaláló a köszöneten kívül illő jutalomban is részesül.

— **Kamatmentes államszegély tenyészállatbeszerzésre.** A földművelésügyi miniszter, az állatállomány feljavításának elősegítésére kamatmentes és jutalékos államszegélyt nyújt a városoknak, községeknek és általában a közületeknek, hogy tenyészállatokat szerezhessenek be. Ez a kölcsön azonban csakis törzskönyvezett tenyészállatok beszerzésére áll rendelkezésre az illetékeseknek.

— **Székrekedésben szenvedőknél,** reggel felkeléskor egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvíz a belek eldugulását gyorsan megszünteti, a gyomor működését előmozdítja, az anyagcserét megélénkíti, a vért felfrissíti, az idegeket megnyugtatja, s így kellemes közérzetet és fokozott munkakedvet teremt. Kérdezze meg orvosát.

— **Berki Gazdakörben január 8-án** levente bál lesz. Belépődíj 80 fillér. Tisztelettel a Rendezőség.

— **Nem érdemes Budapesten vásárolni,** akkor, amikor Grünstein üveg és porcellán üzletében nagy választékban található herendi, Rosenthal, Schlagewaldi és Zsolnai készletek és dísztárgyak, azonkívül ólomkristály és üvegtárgyak. Óriási választék villanycsillárokból.

Üzletmegnyitás!

Értesítem Szentes város vásárló közönségét, hogy a Bánvai József utóda HALÁSZ SZABÓ LAJOS rófos-, rövid- és divatúru kereskedés helyén Kossuth utca 2 szám alatt (sarok) 1938 évi december hó 1-én

Dr. Halász Szabó Lászlóné

röfös- és rövidáru kereskedés

Cég alatt új üzletet nyitottam. Amikor erről az igen tisztelt vásárló közönséget értesítem, kérem cégem részére szíves támogatását. Magyaros köszönettel: dr. Halász Szabó Lászlóné.

Az alamizsna-megváltási adományok gyűjtése ujra megindul

Két éve esmúlt, hogy a Magyar Norma szerinti szegénygondozást Szentes város bevezette. 1935 november havában dr. Kanász Nagy Sándor polgármester felhívást bocsátott ki a társadalom tagjaihoz, hogy adományaik helyett, amit addig egyes koldusnak adtak, koldusmegváltási adományt a városi Szegénygondozó Hivatalba szíveskedjenek befizetni. A felajánlások megtörténte után a havonta megjelenő gyűjtőknek adják át áldozatos adományaikat a nemesszívű adakozók. Minden évben új könyvecskét állít ki a Szegénygondozó Hivatal az adományozókról s a felajánlott adományokról. Az új könyvek ez évre is elkészültek s azokat a napokban kapják meg a gyűjtést végző önkéntes gyűjtő hölgyek és a szegénygondozó diakonissza testvérek.

A polgármester szeretettel kéri mindazokat, akik eddig adományaikkal hozzájárultak azon háromszáz elaggott szegény ellátásához, akiknek nagyrésze koldulna, ha azt a tiltó miniszteri rendelet nem akadályozná, hogy adományaikat továbbra is szíveskedjenek megadni és azokat is kéri, akik eddig nem járultak hozzá ezen nagyrészt adománygyűjtéshez, hogy újabb adományaikkal a következő hónapokon szíveskedjenek hozzájárulni.

Az újabb gyűjtések eredményesebbé tétele céljából önkéntes gyűjtő hölgyek jelentkezését is kéri a Szegényügyi Hivatal.

Szent Imre herceg u. 4 számú ház aladó. Megbizott dr. Reis László ügyvéd Kossuth u. 10.

Nagyobb flut

kifutónak, esetleg magános embert felvesszünk. Cim a kiadóban.

Krónikás jegyzetek

Mikor ideülök az asztalom mellé, hogy ezeket a jegyzeteimet papírosra vessem... szitál a hó... Olyan apró, finom szemekkel, mintha valahol a magasságban nullás liszttel telt zsákokat ürítenének és azoknak a tartalmát szitálnák lefelé a földre, hogy fehérre fessék be az apró lisztszemek ezt a világot... Hogy az ártatlanság színébe öltöztessék... Mikor aztán idáig jutok a gondolataimban, mosolyogni vagyok kénytelen. Az ember, mit nem gondol néha és nem is tudja megérteni, hogy egy vagy más gondolata miért támad. Szép a teherbe öltözött világ, s a fehérét csakugyan az ártatlanság színének mondjuk, hogy miért, azt se tudnók megmondani, Csak úgy nem, hogy a fehér filiumot is miért tesszük meg az ártatlanság szimbólumának, hiszen annak a szép virágnak mérgező az illata, halálos bódulatot is okozhat... Most veszem észre, hogy egészen elkanyarodtam attól, amit írni akartam. A hóról volt szó, hogy esik. Azt akartam mondani, jól teszi, hogy esik: a nagy hó jó tavaszt és jó nyarat ígér, olyat, amely meg tud birkózni még az aszályal is, már pedig nekünk minél gazdagabb, minél jobb aratásu esztendőre van szükségünk.

Mintha egy kissé elcsendesültek volna a külpolitika hullámverései. Dladier elment Tuniszba, megnézte a sívatag szélét is megvizsgálta ennek a gyarmat birtoknak biztonságát. Olaszországban a sajtó egyelőre tartózkodóbb. Várják Rómába Chamberlaint és Halifax-ot, akik már csomagolnak, hogy a jövő héten megérkezzenek az örök városba. Beck lengyel külügyminiszter meglátogatta Hitlerert. Sok vez így hírtelenben felsorolva, de nem lát az ember belőle semmit. Azaz, mégis: nagy dolgok vannak hátul s nagy események is lehetnek készülöben. Egy hét múlva talán többet is tudunk látni, érteni is, mondani is.

A magyar belpolitikai élet is a jövő héten indul. Január 12-én ül össze a Ház. Ugyalászik nagyon mozgalmas lesz a politikai élet, mert valamennyi párt készülődik s lehet, hogy erőmérkőzés is történik, lehet, hogy nem. Egy mindenesetre bizonyos, hogy csak a régi világ látott olyan küzdelmet a magyar képviselőházban, amintőre most van kilátás, de ezen sem lehet csodálkozni, illetve az volna a különös, ha nagy elvi, világnézeti, sőt alkotmányjogi ellentétes vélemények nem hoznának nagyobb vitát, politikai küzdelmet.

Ez a január Szentés életében is ujalást hoz. A mult hónapban újra választották a városi képviselőtestület felérészt s az új képviselőtestület most fog megalakulni, hogy újabb három esztendőn keresztül dolgozzék mostani alakulatában a városért. En azt hiszem, ez a három esztendő igen jelentékeny lesz a város jövődjé szempontjából. Mert ennek a három esztendőnek el kell döntenie azt a nagytartóságu kérdést, tud-e ez a város előremenni, vagy pedig végkép lemarad a magyar városok resenyében. »Lenni, vagy nem lenni« — Hamletnek, a tragikus dán királyfinak híres monológja juthat az ember eszébe, mert valóban ugyan, hogy ha a város megtefeleő segítségével, anyagi támogatással nem tud változtatni a mai lehetetlenül megnehezült anyagi helyzetén s ha más városok sőt községek segítségéhez jutnak, Szentés pedig nem, akkor igazán nem lehet rajta csodálkozni, ha emaradunk fejlődésünk irányára nem előre, hanem hátrafelé mutat.

Közel félesztendő után felszabadult a szentesi piac a zárlat alól. Mikor az ember rágonol, hogy már az ősi jószágvásárt sem lehetett megtartani, s hogy a száj és körömfájás miatt holtta vált a piacunk, hirtelenében nem

is tudja, micsoda óriási kárt jelentett ez a zárlat és hogy évről évre mindig le kell zárni, rövidebb-hosszabb ideig a sertéspiacot. Az ember valamiképpen segíteni szeretne a dolgokon. Mert nem éppen egyszerű a helyzet: szentesi határ közel hetvenezer katasztrális hold, vagyis akkora terület, hogy azon tíztizenöt tulajdonai fasu is elfér s ez az óriási terület egyszerre kerül zárlat alá. Valahogyan mégis tudni kellene ezen segíteni.

Barázda

Nagy tűz Orosházán a Fortuna baromfitelepen

Csütörtökön a délutáni órákban az orosházi Fortuna baromfitelep munkásékezdéjének padlásán nagy tűz támadt. Ugyanis az étkezde padlását tollraktárnak használják és az itt felhalmozott nagymennyiségű toll valamitől tüzet kapott. A tűz hamarosan átterjedt a tetőzet deszkáira is és a deszkák hatalmas lánggal kezdtek égni. A kihívott tűzoltóság a munkásokkal karöltve hamarosan elfoltotta a tüzet. A tűz oka még ismeretlen. A felületesen megbecsült kár 1000 pengő.

Anyakönyvi kivonat

1938. dec. 31-től 1939. január 7-ig.

Születtek: Vecseri Sándor, Darabos Eszter, Holchreht Bálint, Halász Szabó Mária, Magony Katalin, Ajtai Mária, Szemerédi Lajos, Biró Katalin.

Kihirdetett jegyepárok: Kun Lajos Molnár Juszina, Borbély József Török Ilona.

Házasság: Mata Gábor Pap Máriaival, Nagy András Szabó Teréziával, Bottyán Mihály Tóth Veronikával, Orosz Antal Mácsaj Viktóriával.

Halálozások: Dezső Sándorné Kozák Rozália 42 éves, özv. Balogh Istvánné Piti Franciska 76 éves, Demeter István 14 éves, Pollák Gézné Weisz Anna 55 éves.

Felhívás.

Egyik ügytelem megvenni szándékozik a Hűtőház és Élelmiszerszállító r. t. szegedi bej. cégnek Szegeden és az Élelmiszerkivitel r. (t. szentesi bej. cégnek Szentésen lévő ingatlanát (Hűtőházát), valamint ezek tartozékait és felszerelését.

Felhívjuk eladó cégek hitelezőit, hogy amennyiben a szándékolt vétellel összefüggésben valamely igényt, vagy követelési kívánnak érvényesíteni, azokat jelen felhívás megjelenésétől számított 15 napon belül különbeni mellőzés terhével nálam írásban jelentésk be.

Budapest, 1939. január hó 6.

dr. Glaczt Ottmár ügyvéd

Budapest, IX., Közraktár u. 30.

Szentés megyei város polgármesterétől. 067/1939 szám.

Tárgy: Az országgyűlési képviselő választói névjegyzékek kiigazítása.

HIRDETMÉNY.

Az 1938. évi XIX. t. c. 36 §-a alapján közhírré teszem, hogy az 1938. év folyamán első ízben összeállított országgyűlési képviselőválasztói lajstromos és egyéni névjegyzékek az 1939. év folyamán kiigazításra kerülnek.

A kiigazítás folyamán a névjegyzékekbe hivatalból felvételnek mindazok, akik a kiigazítás évében elérik a választójogosultsághoz megkívánt életkort és már vallomásszolgáltatást adtak.

Azokat pedig, akiknek a névjegyzékbe felvételre bármely más címen nyílik meg a joguk kérésükre kell a névjegyzékbe felvenni, aziránt való kérelmüket 1939. év január hó 31-ig terjeszthetik elő szóval vagy írásban a 45 számú hivatalos helyiségben d. e. 9—12 óráig, mikor is számlálólapot kapnak és azt ott kitölthetik. — Írásbeli kérelem esetén a számlálólapok ki is kézbesítettek.

A kikézbcsített számlálólapok beszoigáltatására az 1939. év február 10. napját tűzöm ki legvégső határnapként és a számlálólapok ugyancsak a 45. számú hivatalos helyiségben adandók be.

Szentés, 1939. január hó 3. napján.

Dr. K. Nagy Sándor sk. polgármester.

41-8

Ennek az árverésnek megtartását az árverés határnapot megelőző utolsó előtti hétköznapon déli 12 óráig be kell jelenteni.

Az árverést a bejelentő fél távollétében is megtartom. 1612—1938. vght. szám.

Árverési hirdetés.

Dr. Mátéffy György ügyvéd által képviselt vitéz Mátéffy Dezsőné javára 1519 pengő 80 f. tőke és több követelés járuléka erejéig, amennyiben a követelésre időközben részletfizetés történt, annak beszámításával, a szentesi kir. járásbíróóság 1934. évi Pk. 11052 sz. végzésével elfrendelt biztosítási végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1933 évi december hó 13-án felülfoglalt 2440 P-re becsült ingóságokra a szentesi kir. járásbíróóság fenti sz. végzésével az árverés elfrendeltetve, az árverés megtartását elfrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fenn áll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamatban nincs — végrehajtást szenvedő lakásán, üzletében: Szentés határában, Kistőke 140 sz. a. leendő megtartására határidőtől 1939. évi január hó 13 napjának délelőtti 10 órája tüzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt butorok, lábasjóságok, lovak, traktor, tehének stb. és egyéb ingóságokat a legelőbbet ígérőnek — de legalább a becsár kétharmad részéért — készpénzfizetés mellett el fogom adni, még akkor is, ha a bejelentő fél a helyszínen nem jelenne meg, ha csak ellenkező kívánságot írásban nem nyújtvánit.

Szentés, 1938. évi december hó 7. Pardy Gábor kir. bírósági végrehajtó.

Magas árat fizet használt varrógépert, kerékpárért, írógépert Bori gépraktár. Villanyégő 5—25 gyertyafényig 96 fil. 287-29

Szentlászló 29 szám alatt herepelyva mázsaszámra kapható Pásztor Ferencnél. 286-19

Rövidkeresztthuros »Schabel« zongora eladó. Vékony magas férfire teljesen új fekete kabát csíkos nadrággal eladó. Reis üzlet. 282-15

Eladó egy jóállapotban lévő koncert zongora és egy méter hosszú, utazásra alkalmas podgyaszláda koffer; Kisér-ucca 38. 6835-L

Használt kerékpárok, tanyára hallgató, hangszórós rádiók, Singer varrógép eladó; varrógép javítás jóállással Gránicz műszerésznél, Nyiri köz. 296-22

Szaimát házhoz szállítva megvételre keresek; cím a kiadóban.

Egy kazal hereszéna eladó Kaján 41 szám alatt Dömsödi Jánosnál. 294-22 Mindenfajta burgonya kicsinyben és nagyban állandóan kapható, egy jókarban lévő paraszt kocsi eladó. 721-29

KÖLÖN

Béreseberekre megugyanott detektorozni Honvéd uccán KISS Sándor cipész Uj cipőt, cipőjavítást tartósan készíteszek.

Füstölésre száraz mennyiségben kapható telepén, azelőtt Barna buzaliszttal, gyobb mennyiségben lisztüzlet Nyiriköz.

Elsőrendű kézimunka, jó jár, ha Gránpőben jár, kapható

Fekete öltözet ruhagy és fakeretes táblák eladók, Klattalatt az udvarban.

Sertésvágást, husfi Kolbászbél kapható nál Rothermere

Elveszett egy Elek szülő bevasárlási Vass ucca 8 szám

Pékiség nyílt Bercesterstütes naponta kér Gera József sü

Legolcsóbban jóállás mellett, Plalátszer üzletben.

Kocsikat bármily csapágyas kerekekrázból jutányos munká raktáron: Bálmt ucca 21.

Szépít és fertőtlenít rin szappan. Nyolvas-gyógyesertárban

Mndenes bejárónó 12 óráig való elfogara kerestetik, Nagy

Több kalapot elcseletnél Szilveszterkor elcserélt kalapokkal jelentkezzenek az é

8 darab jork kere malac eladó Kisgö

Segédmotoros keré gamentes eladó Pet

Faiskolai csikkek n tők, Szamosközi fa

Rákóczi Ferenc u istálló kiadó és eg

Sütni val ófehért ucca 37.

Nyomáson fél házi eladó, értekezni Sz

Eladó egy öntött s hető Alkotmány ucc

Munkás és cséléd e lalok Munkás ucca

Szalma, faskályha, mok, egy kerékpár ucca 15.

Eladó egy kazal els na, értekezni Zalot darab háromhónap

Sajáttermésű bor 2 is kapható Szürszá 20 szám.

40—50 év közötti r su egészséges asszó nek, ki a gazdasági járatos, cím a kiad

Rejtvény

Az Alföldi Ujság múlt vasárnapi számában megjelent rejtvények megfejtését és a megfejtők névsorát pénteki számunkban közöltük. A megfejtők között a következő nyereeményeket sorsoltuk ki:

Egy darab művészi fényképfelvetel. **A Fridrich fényképészeti műterem ajándéka:**

Virágos Marika Kisgörgös u. 31.

Egy páholyülés a Tudományos

Mozgósínház csütörtök délután 6 óra-

kor kezdődő előadására. **A Tudományos Mozgósínház ajándéka:**

Kabos Katalin Vecseri u. 4, Szepesi Eszter Fekete Márton u. 6. Vukovics Józsefné Kistóke 214, Varga Mihályné Jókai u. 24.

Egy fenntartott hely a Tudományos Mozgósínház szerda este fél 9 óra-

kor kezdődő előadására. **A Tudományos Mozgósínház ajándéka:**

Vecseri Dánelné Deák F. u. 46, Szántó Imréné Wesselényi u. 38, Szabó Lajos Kossuth u. 12, Sarkadi N. Zsigmond, gróf Tisza István u. 32.

Egy-egy csomag cukorka. **Az Alföldi Ujság ajándéka.**

Rácz Gergelyke Törs Kálmán u. 16, Szijjártó Sz. Ferike Széchenyi u. 67, Sípos Lacika Láhner György u. 17, Panyik T. Margit Sáfrány Mihály u. 24.

Finom cukorka **Szűcs Ferenc** cukorkakereskedő (Erzsébet-tér) ajándéka.

Paksi Józsefné Petrovics Soma u. 7, Bugyi Imréné Kigyó ucca 1.

Egy vas- vagy vizzondolálás **Galasz fodrászterméből:**

Öze Róza Klauzál ucca 25.

Egy művészi ondulálás **Bodnár-hölgyfodrászterméből:**

Rónyai Jolánka Apponyi tér 19.

Egy csomag kerti virágkrém. **A »Róza« illatszertár ajándéka:**

Pajáki Teréz Rákóczi F. u. 99-a.

Egy darab szappan. **Kurcs Gyula »Korona Illatszertárána« ajándéka.**

Kérjük a nyerteseket, hogy leveleiket és féltreírásokat elkerülése végett a nyereemények átvételkor személyesen hozzák el a megjelölt címre vagy megjelölt módon igazolni szükséges.

Most a következő két rejtvényt adjuk fel:

I.

Értekezés dal a - o r

II.

A hét eseménye:

d e e j n o s t ú z

A megfejtések az alábbi szelvényen legkésőbb szerda estig juttathatók el a kiadóhivatalba. A helyesen megjelölt közt a szerkesztő jutalmat sorozhat ki.

Rejtvény-szelvény

Az Alföldi Ujság 1939. jan. 8. számában közölt rejtvények megfejtése:

A megfejtő neve, foglalkozása, lakása

A megfejtők névsorát az Alföldi Ujság pénteki száma közli.

A diadalmas akarat

Irta: Kőrösi László

XXXVIII.

Zsuzsa, mennyi boldog napot vesztettél te és milyen igazságtalanság a sors-tól, hogy ezelőtt kilenc esztendővel elszakított egymástól benneteket...

Zsuzsa a szívére szorította a kezét:

— Ugy érzem, minden veszteségért kárpótolni fog a jövő... Azt hiszem most már végkép kiemelkedett a zül-lésből és jóba foglalja magát., Jenő. Igaz, ki kell neki tartania, mert most már én addig nem megyek férjhez, míg a céloimat el nem érem...

Böske hitetlenkedve nézett Zsuzsára:

— Mi lehet az a cél, amiért fel tudod áldozni a boldogságot? Én bizony, ha meglesz a válóperben az ítélet, diszpenzációval fogok megesküdni Miklóssal... Zsuzsám, semmi dic-sőségért fel nem áldoznám a boldogságot.

— Igazad lehet, Böske, de engem már magával rántott a magamban való bizakodás., a hit, a reménység és a meggyőződés, hogy belőlem valaki lesz. Akkor azt akarom, hogy ő emeljen magához engem, mert nem éreztem magamat vele egyenrangúnak, most pedig úgy érzem, föléje kerültem. Azt akarom, hogy egyenranguan találkozzunk. Küzdje fel magát az első sorba, mert azt mondják, van tehetsége...

Böském, ne tarts se képzelődőnek, se ostobának, se nagyravágyónak, de én a legelső sorba akarok felemelkedni.

— Te tudod, Zsuzsám... Én nem is értelek meg... Én csak a csendet és a boldogságot keresem...

— Csak túl volnánk már június 29-én... Az a hangverseny fogja eldönteni a jövőmet...

— Itt lesz hamar, hiszen csak tíz nap választ el tőle.

Hosszu és izgalomteljes volt az a tíz nap. Zsuzsa egész idő alatt benn volt Martonyon. Darvas igazgató ragaszkodott hozzá, hogy minden nap gyakoroljon.

— Nem félek attól, hogy nem arat döntő sikert, mondotta, de azt akarom, hogy még az irigyei se találjanak semmit, amit kifogásolhatnak...

Mentek is a próbák és Zsuzsa boldogan várta a nagy eseményt. Esténként megjelent a korzón a Mátyus Ferenc lányának, egy bírósági tisztviselő feleségének a társaságában s ilyenkor rendszeren találkozott Paller Jenővel.

Rendszeren oda csatlakozott a két nőhöz és hazakísérte őket. Negyedik este Mátyus Ferencné már vacsorára is meghívta. Érdekesek voltak egymással szemben. Sem a multról, sem a jövőről nem beszéltek soha. A ma kis apró haszontalanságairól fecsegték önfelédten. Azt se vették észre, hogy a kezük néha egymásba kapcsolódott, s hogy a fejük összehajolt, hogy mindenki kiment a szobából és négy szemközt vannak. A huszonhét éves leány olyan volt ebben az újra kilobbant szerelemben, mint egy tizenégy éves kislány,

Felelős szerkesztő és kiadó:

V A J D A E R N Ö

Nyomatott Vajda Ernő Alföldi Ujság nyomdájában, Szentesen.

akinek a szívét a nagy sejtés először dobantja meg s az a harminchárom éves férfi, aki átesett egy borzalmas összeomláson, olyan lett, mint egy hatodikos gimnázista, aki tele van rajongással és visszafojtott, tisztán nem is értett vágyakkal, de csak az áhítat tisztaságával mer a nőre tekinteni.

(Folytatjuk.)

JOSZÁGOK

Egy fejős tehén és egy új Singer varrógép eladó Cicatricis u. 59. 358-19

Egy 140 kilós zsírsertés eladó Mentő ucca 14 szám alatt. 293-19

Bőteji hasastehén eladó, januárban borjadzik, friss tej kapható és trágya eladó; Bálint ucca 8. 288-19

110-140 kilós hizott sertések eladók; értekezni lehet Kossuth ucca 27 szám alatt. 297-15

Eladó két éves bika és egy öreg tehén a kistókei állomás mellett Tóth Jánosnál. 285-19

Csepregi Lajosnál két kisfiás tehén eladó Fábán 71 szám alatt. 206-8

Fiatál hizott sertések eladók, 120-130 kiló körüliek Nagygyörgös ucca 22 sz. 140-15

KÖLÖNFÉLÉK

Sertésvágást hentesegéd jutányosan vállal Honvéd ucca 31. 226-29

Szilvalekvár, saját főzésű, rizs és köleskása, bors, só és mindentéle fűszer legolcsóbban Tóthnál a Cika utcában. 171-19

Szemüveg nikkal kerettel 1 P 50, cellulid keretben 2.50 Weinberger ékszerésznél. Aranyért igen magas árat fizetek. 270-29

Husfűtölést, sertésvágást, lakodalmi husfőzést vállal, sertésbél állandóan kapható, Török Lajos mézárós, Jókai ucca 109. 268-

Elveszett egy kék abrosz mintával Petőfi és Harucker uccán Havas gyógyszerárú. Megtaláló Szürszabó ucca 2 alá vigye. 264-15

Finom zsebkések, ollók, beretvák, mindenféle kőszőrülést, javítást legolcsóbban vállal Mihály Károly késes, kiséri patikával szemben. 263-29

Herepéva eladó Sáfrány M. ucca 81 szám alatt. 260-19

Az alsónagynyomású földtulajdonosok január 15-én délután 2 órakor csőszfogadást tartanak. Az érdeklődőket meghívja a tőkegazda Alkotmány u. 27 sz. alá. 194

Laposborsot minden mennyiségben vesznek Rothermere u. 15.. 19

Egy körkötős harisnyakötőgép és egy cipész gomblyukvarrógép eladó, Biztos kereset bárkinek. Jövendő ucca 11. 253-29

Kedves háziasszonyok mindennemű árucikkért olcsóért jót Singer Arminnál tessék vásárolni, ahol száraz tűrésport is kaphat. 251-29

Fagyás ellen »Rapid« fagybalzsamot használunk, Biztos hatása. Egyedül a Csapó patikában kapható Rothermere ucca 27. 7433-L

Egy kasznis szánkó eladó, megtekinthető Hegedűs kovácsnál Stammer Sándor ucca. 279-19

Szalma, törek, szár, haj, betegtoló kocs, több pár térfi cipő eladó. Széchenyi ucca 8. 276-19

Istállótrágya és tőzeg eladó Balogh János ucca 4 szám alatt. 274-22

Legszebb női és férfi papucok Kádáréknál kaphatók. Kisgyörgös ucca 18. 272-29

Órák, ékszerek és szemüveget legolcsóbban beszerezheti Ruzs Molnár Kossuth ucca 8 szám alatt. Javítások jót állással. 290-29

FÖLD

Üzletnek, ipartelepnek igen alkalmas üres telek-házhelyek eladók. értekezni Tóth Sándornál Vásárhelyi ut. 5.
Kettő kishold zöld buza fele termése közvetlen a város alatt eladó. Bővebbet Berkovicsné fűszerüzletében. 15
Eladó Szentlászlóban 3 házföld fásított tanyával, ugyanott 6 házföld egyenként is. Piti forgalmi iroda. 242-29

Földvári N. Antálnak Fábánban 12 hold földje feléből kiadó, értekezni gr. Vécsey Károly ucca 14 sz. 240-29

Zsigerháton három és fél hold föld sürgősen eladó, értekezni lehet Héked 8 szám, Horváth tanya. 239-29

Alsóréten Soós dűlőben 3 kishold herével bevetve, eladó; értekezni lehet Sáfrány Mihály ucca 25. 232-29

Kistökén 6 hold heretöld árendába kiadó, ugyanott széna eladó, értekezni lehet Wesselényi ucca 4 sz. 178-29

Eladó 2 hold szigeti föld vagy fele része is és kasvessző, Várady Lipót ucca 32. 259-12

Vekerzug 53 számú 8 kishold föld és gróf Tisza István ucca 27 számú ház eladó, értekezni Zrínyi ucca alatt hetipiackor. 202-19

Mucsiháton 6 hold és 4 és félhold tanyaföld és egy szánkó eladó, értekezni Lakos ucca 53. 280-29

Alsóréten 17 kishold föld jó tanyával, Nagykirályságon 25 kishold föld, Mucsiháton 6 kishold föld, Kajánon 8 kishold föld, Felsőréten 28 kishold föld eladó. Az eladással dr. Mátéffy György ügyvéd van megbízva. 291-29

Tehenesben 3 hold kaszálóföld eladó; értekezni Kistöké 179 szám alatt Szóláth Istvánnal. 289-19

Szent Imre herceg ucca 16 számú háznál kert felébe kiadó; értekezni lehet ugyanott. 297-19

HÁZ

Mentő ucca 41 számú ház eladó, mely gazdálkodónak és tisztviselőnek is megfelel, azonnal elfoglalható. 57-22

Jókai ucca 96 számú ház és egy garnitúra cséplőgép eladó; értekezni Jókai ucca 96. 8096-8

Egy kis házat a felsőparton elad dr. Rimély Adám ügyvéd I. Munkácsy u. 3 sz. 6788-L

Lakos ucca 45 számú, gazdálkodónak igen alkalmas ház nagy telekkel eladó, alku köthető ifj. dr. Purjesz János ügyvéddel. 23-8

Sarokház, amelyben több jölvédelmező üzlet van eladó, értekezni Szűrszabó N. Imre ucca 6, vagy Soós u. 3 sz. alatt. 131-15

Eladó Rákóczi Ferenc ucca 173 számú ház, Nagyhegyen egy hold szőlő értekezni lehet Nagyhegy 284 sz. alatt. 139-22

Eladó a IV. ker. Kökény ucca 5 számú, üzlethelyiségből, raktárból, pincéből, 2 szobából és konyhából álló villany és ártézi vízvezetékű ház. Felvilágosítás nyerhető dr. Czukermann Andor ügyvéd irodájában. 7974-8

Vecseri ucca 18 számú ház eladó, értekezni lehet ugyanott hetipiackor. 7859-8

Bercsényi ucca 99 számú ház eladó, értekezni lehet ugyanott. 7850-9

Nagyörvény ucca 105 számú ház eladó, értekezni lehet a fenti szám alatt vasárnap és hetipiackor. 7905-8

Nagy Sándor telep 6 számú ház eladó, értekezni lehet Kiss Zsigmond ucca 18 alatt. 7996-15

Gazdálkodónak alkalmas nagy portájú sok épületű ház, továbbá a város alatt újonnan épült ház, gyümölcsös eladó; értekezni dr. Vajda ügyvéddel, Nagy Ferenc ucca 1. 5245-L

Deák Ferenc ucca 74 számú ház, mely 4 szobás lakásból és sok gazdasági épületekből áll, eladó. 238-29

Bercsényi ucca 105 számú ház eladó, azonnal elfoglalható, értekezni lehet Sarkadi Nagy Antal ucca 14 sz. alatt. 235-29

Város területén házakat, Szentestárában földeket előnyösen közvetít Kátai ingatlaniroda Törs Kálmán u. 19 szám. 231-29

Pásztor Sándornak Kiss Zsigmond u. 20 számú háza eladó, mely mindenféle üzletnek alkalmas, értekezni dr. Mátéffy György irodájában. 225-29

Eladó Széchenyi ucca 70 számú ház padolszoba, gyümölcsös, ártézikut., értekezni ugyanott. 100-20

Eladó Vecseri ucca 7 számú háznak negyed része, értekezni Vecseri u. 15 szám alatt. 174-19

Tókai ucca 60 számú ház eladó, esetleg felerésze és Kátai ü. 12, Hentes üzlet is eladó, értekezni Kátai ucca 12 alatt. 124-29

Eladó ház, kedvező fizetéssel, háromszoba van benne, értekezni Palásti István fodrászal, fiut vagy lányt tanulóknak felveszek. 252-22

Deák F. ucca 3 számú ház vásárszélben eladó vagy kisebbért cserélhető értekezni ugyanott. 201-8

Eladó új ház adómentes kedvező fizetési feltétel mellett, villany, víz bent, Simonyi Ernő ucca 9; értekezni Harucker ucca 9. 292-29

---: ÜZLET-ÜZLETHELYISÉG :---

Eladó pékség, házzal, érdeklődni lehet Nyiri ucca 14. 68-15

1 üzlethelyiség kiadó, kasnak való vessző és egy cimbalom eladó, Dósa M. ucca 1. 143-15

Kossuth ucca 12 szám alatt üzlethelyiség kiadó, értekezni lehet dr. Wellich István ügyvéddel. 45-8

49 év óta fennálló sarok bolti helyiség kocsmahelyiséggel aszfalt ut mellett, házzal együtt betegség miatt eladó. Cím a kiadóban. 2568-L

Jóforgalmu darálómalmunk eladó, vagy földért elcserélendő, ugyanott egy molnárt százalékra felveszünk. Horthy Miklós u. 9. 183-29

Szélmalom Fábánban forgalmas helyen hasznosbérbe kiadó; értekezni lehet Sarkadi ucca 2. 298-15

---: LAKÁS, ELLÁTÁS :---

Különbejáratu butorozott szoba fürdőszobahasználattal központon kiadó, Horváth Gyula ucca 9. 65-12

Szépen butorozott szoba teljes ellátással kiadó, cím a kiadóban. 8102-12

Egy házaspárnak lakást adok takarításért, Uj ucca 4. 73-12

Butorozott szoba különbejáratu kiadó azonnal elfoglalható Céház ucca 2. 8112-12

Különbejáratu uccái és egy udvari butorozott szoba kiadó, esetleg ellátással is Simonyi Ernő ucca 18 szám alatt. 38-8

Butorozott szoba azonnal kiadó, Szűrszabó ucca 3, érdeklődni Inokai Tóth Lajos férjiszabó-üzletében. 114-15

Két férfit ebédkosztra vállalok Kossuth ucca 12, értekezni a házmesternél. 112-15

Egy kisebb meleg és világos lakás azonnalra kiadó Pipacs ucca 12 sz. alatt. 159-15

Városi altiszt keres kétszobás lakást udvarhasználattal, lakbért előre fizetem, címet kérem a kórház melletti vámházhoz leadni. 150-15

Butorozott szoba kiadó és fűszerüzleti használt berendezés eladó Sáfrány Mihály ucca 11 szám alatt. 284-29

Kétszobás lakás kiadó Gógánysor 16 szám alatt. 123-15

Kiadó két padolt szoba, mellékhelyiségek, nagykert, udvar, víz, villany bent. Azonnal elfoglalható: Sarló ucca 8. 7879-12

Különbejáratu uccái butorozott szoba 1-2 személy részére, fürdőszobahasználattal kiadó Deák Ferenc ucca 7 szám alatt. 229-29

Csinosan butorozott különbejárattal kiadó esetleg butornélküli is, cím a kiadóhivatalban. 202-8

MUNKA-ALLÁS

Felnőt családú komenciós béreseket keresek. Jelentkezés Kossuth ucca 19. 15-8

Fejnt, biciklizni tudó mindenek köcsis és egy biciklizni tudógyekek felvétetik azonnal Klauzál ucca 28 szám alatt. 72-12

Fiatall mindenek leányt keresek, jelentkezni Sarkadi N. Antal ucca 20 sz. alatt. 8116-12

Jóavaló idősebb embert kevés jószággondozására azonnalra keresek, értekezni Batthyányi ucca 3 sz. 8114-12

Középkorú nő mindenek főzőnőnek elmenne Szeder Imre ucca 8. 30-8

Tanyást azonnalra keresek, értekezni lehet Rákóczi F. ucca 7 alatt. 96-15

12-13 éves kislányt keresek bejárónak félnapra, Bocskay ucca 34. 95-15

Konyhakertészetbe hónapszámot keresek azonnali belépésre Felsőréten 22 sz. 93-15

Kert és földmunkárat anyára magános idős embert keresek, Pintér Gáspár Fekete Márton ucca 17 sz. 116-15

Egy ügyes jócsaládból való leányt hölgyfodrásztanulóknak felveszek Szabó Péter fodrász br. Harucker u. 9. 113-15

Cipésztanulónak, kosztal egy ügyes fiut felveszek Nagy Gábor cipész Vörösmarthy ucca 3, Kézmunka kapható. 145-22

Egy fiu tanulónak fizetéssel felvétetik Engelmann fűszerüzlet Petőfi u. 2. 144-15

Egy ügyes fiut tanulónak felveszek Ökrös S. Rothermere u. 2. 141-22

Egy jó erős fiu kovácsstanulónak felvétetik, egy erős igáskocsi eladó Hegedűs kovácsnál Rozgonyi ucca 29. 7923-8

Idősebb asszonyhoz olyan gondozónt keresek, ki a takarítást is vállalja. Cím a kiadóhivatalban. 8034-5

Bognár segéd állandó munkát keres. Cím a kiadóban. 191-29

Egy ügyes fiut vagy leányt tanulónak felveszek Szabó Imre nőiszabó Zrínyi ucca 7. 181-19

Egy erős ügyes fiu cipésztanulónak felvétetik Érsek Kálmán cipésznél, Szeder Imre ucca 7. 267-19

Bejárónő felvétetik azonnalra Kossuth ucca 18 alá. 169-15

Felsőréten tanyást keresek, eladó herpepyva, hereszalma ölszáma is, egy 160 kilós hízó Sáfrány Mihály ucca 72. 283-29

Egy ügyes fiut vagy leányt tanulónak felveszek, Csenki Lajos fodrász mester Jókai ucca 60. 295-19

JÓSZÁGOK

Mázsa körüli hízó eladók Kisér u. 58. 273-19

2 darab 140-150 kiló körüli zsírsertés eladó Rozgonyi ucca 27 sz. a. 156-

Engedélyezett bikával fedezett Fazekas István Magyartésen. 149-15

Hízott sertések, k és érett trágya el ucca 80.

10 darab 3 hónapos tőke 2 szám alatt

140-170 kg-os hízó ucca 30 szám alatt

180 kiló körüli hízó eladó Kiss Bálint

4 darab 120 kilós hízó nőikerékpár vagy Mecsek Balogh

Egy kisfiú tehén üszőborju eladó R

1 darab 9 éves hízó kg-os hízott sertés hízó szalma eladó,

Egy négy éves tehén és ötödik hónapos Bercsényi ucca 56

10 darab 6 hónapos 3 éves csikó alatt.

Eladó egy 140 kg hízott sertés Kisgörgös u

Engedélyezett mangatetek. Sajtos János

130-150 kilós hízó többféle takarmány adok, érdeklődni 19 alatt.

5 darab süldő és hízó hízó eladó Dónát 18

Zsírsertés eladó Nagy

Eladó egy hasastehén jadvik, és 3 darab hízó hízott sertés eladó

Eladó 1 darab 1 éves nyomás 21.

Kéreg ucca 26 szám hízó tehén és trágya Kéreg ucca 31.

2 darab 2 hónapos hízó tehén lehet Wess

Egy 130 kiló körüli szalma eladó, értekezni dor ucca 19.

Elveszett egy farkas re hallgat, aki tud hízó sz. alatt jelentse.

Bálint Jánosnak 140 kg-os I. a. zsírsertés szimultánója eladó, Sáfrány

3 darab hízó eladó, 15 szám.

2 darab kiskisjenei hízó ucca 20 szám.

100 kg körüli zsírsertés ucca 56, ugyanott rádió eladó.

Elveszett egy vörösty. Becsületes meg Lakos ucca 62 alatt

Eladó egy jó hízott levelesszár, értekezni szám.

Máltai selyempincsi hízó kutyus eladó ucca 6.

Egy darab 125 kiló zsírsertés eladó Jókai alatt.

Eladó két hasas diszszám alatt.

Egy 4 éves herélt hízó eladó Vecseri Bálint

Eladó 70 kilós kiskisjenei, herpepyva mázsárló, Sarló ucca 16.

Eladó 8 darab 7 hónapos hízó, sovák, csikók, Fátán 59.

Engedélyezett bikával fedezett István Magyartésen. 149-15

sertések, k...
 trágya el...
 3 hónapo...
 szám al...
 70 kg-os...
 szám ala...
 16 körül...
 Kiss Bálint...
 120 kilós...
 kerékpár...
 Mecsek Balogh...
 szifias tehén...
 rju eladó R...
 9 éves sár...
 hízott sertés...
 alma eladó...
 egy éves teh...
 dik hónapo...
 nyi ucca 56...
 ab 6 hónap...
 éves csikó...
 egy 140 kg...
 Kisgörgős u...
 slyezett mang...
 Sajtós János...
 50 kilós hízó...
 e takarmány...
 érdeklődni...
 t...
 b süldő és...
 adó Dónát...
 tés eladó N...
 egy hasasteh...
 és 3 darab r...
 sertés eladó...
 i darab i év...
 21...
 ucca 26 szám...
 hén és trágy...
 ucca 31...
 b 2 hónapos...
 tehet Wess...
 30 kiló körül...
 eladó, érteke...
 ucca 19...
 ett egy farkas...
 gat, aki tud...
 tt jelentse...
 Jánosnak 14...
 szimultanoz...
 dó, Sáfrány...
 b hízó eladó...
 m...
 b kisjenei h...
 o szám...
 i körülü zsírse...
 ucca 56, ugyan...
 6 eladó...
 ett egy vöröst...
 esület meg...
 ucca 62 alatt...
 egy jó hízott...
 szár, értekez...
 selyempincsi...
 utyus eladó S...
 0...
 125 kiló...
 tés eladó Jók...
 két hasas dis...
 alatt...
 éves herélt...
 Vecseri Bálint...
 70 kilós kis...
 péva mázsár...
 ucca 16...
 8 darab 7 hó...
 vák, csikók, F...
 0...
 élyezett biká...
 Dónát 177, szá...

Veled lenni, veled élni

Ejjel, éjjel, sötét éjjel
 ágyad előtt térdepelni
 csókot szórni szana-széjjel.

Nappal, nappal, fényes nappal
 örökké csak veled lenni
 gögös, furcsa imádatl.

Élni, élni, neked élni
 télen, nyáron, hideg őszben
 szép álmokat elmesélni.

Nappal, éjjel, éjjel-nappal
 birni, birni téged birni
 boldogságban szakadatlan.

Koncs Anta,

Gyertyafény

— Phü, mennyivel más itt a ködnek az íze is, mint otthon Vasme gyében. Ott olyan édes, harapni lehet belőle. Szaga van, mint a folyóvíznek, vagy a nyárfának. Keserű, mint az orvosság, de gyógyít. Itt sárga és fojtogató, csipí a szemet, mint a hamu, vagy a gáz.

Vonat megy a Nyugati felé, vörös róka farkokként leng a kemény füstje az éjszakában. Elmegy s aztán csend.

A köd susogva gyűrődik milliárd szürke atomjával.

Ebben a pillanathban sötét lesz. Különös, ideges pillanat. Rezzen egyet az egész Rákoson s ugyanakkor Kőbánya valamennyi uccáján a villanyok szeme, egy közös szív benuháza leült a vidékre s ugyanabban a szempillantásban egyszerre elalszik a helyegyekig felfelé valamennyi lámpa.

Puha, szürke csendesség lesz és hirtelen megnyugszik a nyugtalan világ.

— Naé mi az? — kérdi a rendőr önmagától s a levegőtől s ráút a pisztolytáskára, miközben sebesen megfordul és megáll egy helyben.

Semerre egy fénypötyv. Megjéphet az ember a saját szívéből, amely ugy zakatol a mellében, mint egy bennfejtett óra a sötét, üres lakásban. Meglódult kis dinamó.

Rövidzárlat.

— Rövidzárlat. — kiáltják egyszerre a Váci Mária kézfogóján, ahogy rájuk hunyorog a villany piroses gömbje, s elalszik, benn hagyva őket a sötétben. Pedig már a pap is ott ül köztük az asztalfőn. Fekete reverendája szinte kiválik bársonyosan a sötét fekete háttérből.

— Rövidzárlat. — mondja a mozdonyvezető a vacsoránál s a falat megáll egy pillanatra a szájában. Ugyanezt mondja a mosóasszony, aki épp csavarta ki az ingeket. — Rövidzárlat. — kiáltja bosszankodva a boltos és odaugrik az ajtóhoz.

A rendőr azt hiszi, hogy valami suskus van a dologban. Szándékosságot gyanít, örökké éber figyelme belleszagol az éjszakába bizalmatlanul.

Nem történik egy ideig semmi. Az érzékek működnek, amint a meglendült kerék, csak a szem mondja fel a szolgálatot, mint a gép, amely mögött hirtelen leállt a motor. Nagy csendesség támad és a csendben hallani lehet, ahogy susog a köd. Nádasoknak van ilyen hangjuk. A természet tud ilyen hatalmas elemeket ilyen csendesen megszólaltatni. Ha most rágondolna valaki, eszébe jutna, hogy e pillanatban a gyárakban is megállt a munka s állnak a gépek a sötétben, mint a

fekete, szelíd állatok. A villamosok, mint elromlott játék-vonatok megakadtak a töltéseken, mozdulatlan, sötét dobozok, amelyekből bosszankodó kalauzok, jegyüket lobogtató, tehetetlen utasok dugják ki a fejüket. Olyan sötét lett, mint éjjelkor, az istállóban, egy tanyán. Ha valaki azt mondaná, itt buzávetések vannak ezerholdnyira körül, eí kellene hinni és az ember szinte érezné a szagát. A villanyok piros-sárga idegszálat, amelyektől eddig remegett a levegő, feltszívódtak, elaludt a gépcsinálta fény, és urrá lett minden a köd. A paraszt köd. Valahonnan az Alföld melléről jön. A villany sütésben sárga volt és bűdös, most a sötétben olyan szaga volt, mint Vasme gyében. Szürke és zsirosan vastag. Olyan mint ha falun lenne az ember, gyantás illata van a levegőnek s a sötétben a telep házai, mintha nádtetős falusi viskók lennének.

Csak nyugodtan kell nézni a világot s mennyivel szelídebb az egész.

— Gyertyát. — mondja Anna néni a Váciék kézfogóján s mentegeti magát a tisztelendő előtt. Felesleges mentegtetnie. Városi emberrel esik meg az ilyesmi. A villany a gép teje. A gép néha megbokrosodik, mint a szelídített jak, s nem engedi magát fejni.

— Gyertyát. Hozzatok hamar egy szál gyertyát. — mondja a mozdonyvezető s torkán óvatosan leengedi a falatot, mint egy kivilágítatlan liften. Alakok surrannak át innen is onnan is, a ködön. A boltos először is magának gyújt meg egy szálát, az ecetes hordóra állítja s négyet-ötöt azon nyomban elad. Sötét árnyékok csapkodnak el a ködön a gyertyák fehér rudacskaival. Kisvártatva a telepi házak mellében halvány, tejfehér és világoskék fénygömböcskék gyulnak ki s egész más színe van tőle a világnak.

A falak bazaltkékek, az arcok egészséges vörösek ebben a világtásban.

Olyan nyugodt, szelíd fények, melyekben kék kötényeit, ingeit mossa tovább a gyári asszony.

A gyertyafény egy egész más világ. Ahogy a fehér fagyuszál csucsán fellobban a láng, olyan, mint egy sárga szív. Ragyog, mint egy tehén szeme. Olyan színe van némelyiknek, mint a bírsalmának. Ömlik szelíd, puha csillogása. A villany vörhenyes színében, ahogy ég hallhatatlanul s benne zakatol a gépszíj csattogása, egy körmos-vörös gépház minden nyugtalanító, nyers, durva zaja. A villanyfény felbőszít, idegessé tesz, a gyertyafény kék zománca szelídebb varázsol, ha cuppog a gyertya, mint a szopó gyerek; ahogy a megolvadt, olajos nedvet szürkesöli.

Gyertyafényben látszik igazán szegénynek, aki szegény, és jónak, aki jó.

Gyomlai II. József úgy érzi, mintha otthon lenne Vasme gyében. Ahogy benéz az ablakokon, más színben látja a világot, falusi színben, gyertyafénybe. Nem történik semmi, csak a gyertyák égnék és szánni kezdi őket mégis. Amit lát, megesis rajta a szíve.

Van lakás, ahol a deszkás falak közt nyolcan szorongnak egy kis oduban.

Van, ahol nem lát butort a szobában.

Kályha legtöbb helyen nincs, vagy ha van, nem ég benne tűz.

Az éléskamrák üresek; a falba vert szögeken színehagyott, lukas rongyok várják a tél hidegét.

Néhol az ablakon repedések vannak, amelyeken olyan vastagon befér a szél, mint a bögőhur.

A gyertyafényben olyan szelídek

az emberek.

Sok helyen imádkoznak, gyerekeket veszik, csupasz kis testük elé összetett kezüket.

Gyomlai II. József ezt eddig nem vette észre. Most úgy érzi őket, mintha saját gyermekeit nézné a saját falujában, a gyertyák sütésében. Minden ablakon, ahol világosság van, bekukkant és úgy érzi; testvérei azok valamennyien, megértette, megismerte őket egy perc alatt.

Szegény emberek. A szín volt más, amelyben eddig látta őket, s a szem, amelyet elvakított a villany, amelyen fény volt idegen; ők valamennyien egyformák. A gyertyafény az ember igaz fénye: a szereteteté....

Ahogy benéz a Váciék ablakán, látja a családot: Máriát, Józsit és a többieket. Az asztalon csillogó parafintócsában áll a gyertya, ezüst cseppek szaladnak le az oldalán, mint a fehér fagyöngy s fekete kanóca körül sugarasán árad szét a fény.

Gyomlai II. József a kékruhás, gumibotos rendőr áll sokáig az ablak alatt s vigyáz rájuk a ködön.

Szegváry Mihály

Kölber József
 kocsifestő és kárpitos műhelyét
Bocskai utca 18/a
 sz. alá helyezte át.
 Az összes kárpitos anyagoknál
 25 százalék engedményt adok.

A döntő lépés előtt

Csendesen, nesztelenül lépett a szobába. Fehér arca, a szokottnál is sápadtabb volt, a tekintetében volt valami merev, majdnem vésztiljósító. Szokás szerint megcsókolta testvérénjét, de a gondolata egyebütt járt, gépileg mondta:

— Hívtátál?...
 — Kérettlek... — felelte az idősebbik nővér és letette kezéből a gyermekruhát, amelyet szaporán varrt eddig.

Huszonhat, huszonnyolc éves lehetett, de sokkal idősebbnek látszott. Arca fonyadt, alakja beesett volt, mint az olyan nőké, akik sokat dolgoznak, rosszul táplálkoznak és kevés friss levegőt szívnak, de az arcán derült, elégedett kifejezés ült és kimondhatatlan jószág.

Most is végtelen szeretettel villantott a hugará, miközben szelíden mondotta:

— Szüleink, felkértek, beszéljék veled komolyan... A te érdekedben történik. De talán letténné a kalapodat. Magda, átmelegszel...

Magda tagadólag intett a fejével. Szemben ült a nővérel egy rossz nádszéken és kezei idegesen babráltak a kopott asztalkendő rojtjaival.

— Amint akarod... Szüleink panaszkodtak rád, Magda; azt mondják, megváltoztál, ideges és ingerlékeny vagy, türelmetlen és elvesztetted a jókedvedet.

— Lehet... — felelte a leány sötéten. — de miért csodálkoztok ezen? Okom van talán a vígságra. Örömteljes talán az életem?

— Azelőtt sem volt más és mégis tudtál kacagni, örülni.

— Gyermek voltam, mit tudtam az életről. Most felnyltak a szemem. Látom, hogy mások élnek, élveznek. Az élet szép... csábító, de gyönyöreit elvannak zárva előlem.

— Ne beszélj így, Szép vagy és fiatal, az élet tőled se tagadja meg majd az örömeit, csak türelemmel ki kell várnod az órádat. Mert minden embernek életében legalább egyszer út az üdvösség órája...

VILLANY szerelést **olcsón** készít és javít
Kovács Kálmán
 Kossuth u. 11. VIII. iroda mellett. Zsani-téle ház.

Hétfő, január 9.

6.45: Torna. — Hírek. — Hang-
kemenyek.
Étrend, közlemények.
10.00: Hírek.
10.20: Szótraktató történetek egy
százötven éves magyar újságból.
10.45: Három királyok.
11.10: Nemzetközi viztelevizelőszolgá-
lat.

12.00: Déli harangszó az Egyete-
mi-templomból. — Himnusz. — Idő-
járásjelentés.
12.10: Dömötör Tibor legedül
zongorakísérettel.
12.40: Hírek.
12.55: Eördög János fuvolázik,
zongorakísérettel.
1.26: Pontos időjelzés, időjárás és
vzállásjelentés.
1.30: Kiss Lajos cigányzenekara.
2.35: Hírek.
2.50: A rádió műsorának ismerte-
lése.

3.00: Árfolyamhírek, piaci árak,
élelmiszerárak.
4.15: A rádió diáktévéje.
4.45: Pontos időjelzés, időjárásje-
lentés, hírek.
5.00: Pancso Vladigerov zongora-
zik a magyar-bolgár művészcsere keze-
tében.
5.40: A magyar nyelv tisztaságá-
ért.

5.45: Az olasz korporatív állam-ér-
deklációs rendszere.
6.00: Nagy idők tanuja.
6.30: A rádió szalonzenekara.
7.05: Hírek.
7.10: Hírek szlovák és ruszin nyel-
ven.

7.20: Az Operaház előadásának is-
meretése.
7.30: Az Operaház előadásának
közvetítése Bohémélet. Dalmú négy
képben.
A II. felvonás után kb.
8.50: Hírek.
A III. felvonás után kb.
9.35: Hírek időjárásjelentés.
Az előadás után kb.
10.30: Hírek német és olasz nyel-
ven.

10.40: Közvetítés a Spolarih-ká-
véházból. Thaler Gyula és Végli Mi-
hály jazz zenekara.
Közben.
11.00: Hírek angol és francia nyel-
ven.
00.05: Hírek.

BUDAPEST II.

6.30—6.55: Német nyelvoktatás.
7.10—7.45: A rádió szalonzeneka-
ra.
7.50—8.10: Port Said.
8.15—8.55: Hangkemenyek.
9.00—9.15: Hírek.
9.20—10.20: Közvetítés a Ketter-
étrendből.
Közben
9.55: Időjárásjelentés.
Kedd, január 10.

6.45: Torna. — Hírek. — Hang-
kemenyek.
Étrend, közlemények.
10.00: Hírek.
10.20: Nagyrőce.
10.45: Kalap, keztyű, táska, cipő.
11.10: Nemzetközi viztelevizelőszolgá-
lat.

12.00: Déli harangszó az Egyete-
mi-templomból. — Himnusz. — Idő-
járásjelentés.
12.10: Csorba Gyula cigányzene-
kara.
Közben
12.30: Hírek.
1.20: Pontos időjelzés, időjárás-
és vzállásjelentés.
1.30: Rendőrzeneke.
2.35: Hírek.
2.50: A rádió műsorának ismerete-
lése.

3.00: Árfolyamhírek, piaci árak,
élelmiszerárak.
4.10: Asszonyok tanácsadójá.
4.45: Pontos időjelzés, időjárás-
jelentés, hírek.
5.00: Tinkó Margit magyar nőjá-
rat zongorázik.
5.15: A Nádasdy-huszárok Mária
Terézia háborúban.

5.45: Orgonaavató-hangverseny.
7.05: Hírek.
7.10: Hírek szlovák és ruszin nyel-
ven.
7.20: A XIX. század kedvelt tán-
cai.
7.55: A magyar nyelv tisztaságá-
ért.
8.00: Vasárnap délután.
Utána kb.
8.45: Közvetítés az Ostende-kávé-
házból. Dénes József cigányzenekara
muzsikál, Orbán Sándor énekel.
9.40: Hírek, időjárásjelentés.
10.00: A rádió szalonzenekara.
Közben
10.30: Hírek német és olasz nyel-
ven.
11.00: Hírek angol és francia nyel-
ven.
11.10: Közvetítés az EMIKE-kávé-
házból. Szabó Kálmán jazz-hármasa
játszik.
00.05: Hírek.

BUDAPEST II.

5.40—5.55: Tinkó Margit magyar
nőát zongorázik.
6.00—6.25: Jobbágyors Gömör-
ben.
6.30—6.55: A Földművelésügyi
Minisztérium mezőgazdasági felőrája.
7.20—7.45: Német nyelvoktatás.
8.00—8.55: Hangkemenyek.
9.00—9.15: Hírek.

6.45: Torna. — Hírek. — Hang-
kemenyek.
Utána
Étrend, közlemények.
10.00: Hírek.
10.20: A költő házassága.
10.45: Egy halhatatlan szerelmem
ármnyékában Krasznahorkán.
11.10: Nemzetközi viztelevizelőszolgá-
lat.
12.00: Déli harangszó az Egyete-
mi templomból. — Himnusz. — Idő-
járásjelentés.
12.10: József nádor 2. honvéd

Szerda, január 11.
6.45: Torna. — Hírek. — Hang-
kemenyek.
Utána
Étrend, közlemények.
10.00: Hírek.
10.20: A költő házassága.
10.45: Egy halhatatlan szerelmem
ármnyékában Krasznahorkán.
11.10: Nemzetközi viztelevizelőszolgá-
lat.
12.00: Déli harangszó az Egyete-
mi templomból. — Himnusz. — Idő-
járásjelentés.
12.10: József nádor 2. honvéd

gyalogzened zenekara.

Közben
12.30: Hírek.
1.20: Pontos időjelzés, időjárás-
és vzállásjelentés.
1.30: Hangkemenyek.
2.35: Hírek.
2.50: A rádió műsorának ismerete-
lése.

3.00: Árfolyamhírek, piaci árak,
élelmiszerárak.
4.15: A rádió diáktévéje.
4.45: Pontos időjelzés, időjárásje-
lentés, hírek.
5.00: Rádió a rádióról.
5.15: Trombini-Kazura művész
zongorázik a magyar-lengyel művész-
csere keretében.
5.45: Martos.
6.15: A magyar nyelv tisztaságá-
ért.
6.20: Kurina Simi cigányzeneka-
ra.
7.05: Hírek.
7.10: Hírek szlovák és ruszin nyel-
ven.

7.20: Az Operaház előadásának is-
meretése.
7.30: Az Operaház előadásának
közvetítése. Iphigénia Aulisban. Dal-
mű három felvonásban.
Az I. felvonás után kb.
8.40: A rádió külügyi negyedórá-
ja.
A II. felvonás után kb.
9.50: Hírek, időjárásjelentés.
Az előadás után.
10.40: Hírek német és olasz nyel-
ven.
10.50: Hangkemenyek.
Közben
11.00: Hírek angol és francia nyel-
ven.
00.05: Hírek.

6.30—6.55: Olasz nyelvoktatás.
7.05—7.20: Kurina Simi cigányze-
nekara.
7.30—7.55: Mikszáth Kálmán a ke-
rületében.
8.00—8.55: Tánckemenyek.

9.00—9.15: Hírek.
9.20—10.30: A rádió szalonzeneka-
ra.
Csütörtök, január 12.
6.45: Torna. — Hírek. — Hang-
kemenyek.
Utána
Étrend, közlemények.
10.00: Hírek.
10.45: Hogyan öltöztessük gyer-
meinket.
11.10: Nemzetközi viztelevizelőszolgá-
lat.
12.00: Déli harangszó az Egyete-
mi-templomból. — Himnusz. — Idő-
járásjelentés.
12.10: Eugén Szeptal balalajka-ze-
nekara.
Közben kb.
12.30: Hírek.
1.20: Pontos időjelzés, időjárás-
és vzállásjelentés.
1.30: A rádió szalonzenekara.
2.35: Hírek.
2.50: A rádió műsorának ismerete-
lése.
3.00: Árfolyamhírek, piaci árak,
élelmiszerárak.
4.15: Ahol a hálókocsi alusznak.
4.45: Pontos időjelzés, időjárásje-
lentés, hírek.
5.00: Sertésenyészési és hizlalási
tanfolyam.
5.30: Operaházi Zenekar.
6.35: A magyar nyelv tisztaságá-
ért.
6.40: Pusztai Sándor és Bódás János
verséből ad elő.
7.05: Hírek.
7.10: Hírek szlovák és ruszin nyel-
ven.
7.20: Horváth Jancsi cigányzene-
kara.
8.00: A vendég. Rádiódrama há-
rom felvonásban.
Utána
9.40: Hírek, időjárásjelentés.
10.00: Hangkemenyek.
Közben.
10.30: Hírek német és olasz nyel-
ven.

6.30—6.55: Olasz nyelvoktatás.
7.05—7.20: Kurina Simi cigányze-
nekara.
7.30—7.55: Mikszáth Kálmán a ke-
rületében.
8.00—8.55: Tánckemenyek.

9.00—9.15: Hírek.
9.20—10.30: A rádió szalonzeneka-
ra.
Csütörtök, január 12.
6.45: Torna. — Hírek. — Hang-
kemenyek.
Utána
Étrend, közlemények.
10.00: Hírek.
10.45: Hogyan öltöztessük gyer-
meinket.
11.10: Nemzetközi viztelevizelőszolgá-
lat.
12.00: Déli harangszó az Egyete-
mi-templomból. — Himnusz. — Idő-
járásjelentés.
12.10: Eugén Szeptal balalajka-ze-
nekara.
Közben kb.
12.30: Hírek.
1.20: Pontos időjelzés, időjárás-
és vzállásjelentés.
1.30: A rádió szalonzenekara.
2.35: Hírek.
2.50: A rádió műsorának ismerete-
lése.
3.00: Árfolyamhírek, piaci árak,
élelmiszerárak.
4.15: Ahol a hálókocsi alusznak.
4.45: Pontos időjelzés, időjárásje-
lentés, hírek.
5.00: Sertésenyészési és hizlalási
tanfolyam.
5.30: Operaházi Zenekar.
6.35: A magyar nyelv tisztaságá-
ért.
6.40: Pusztai Sándor és Bódás János
verséből ad elő.
7.05: Hírek.
7.10: Hírek szlovák és ruszin nyel-
ven.
7.20: Horváth Jancsi cigányzene-
kara.
8.00: A vendég. Rádiódrama há-
rom felvonásban.
Utána
9.40: Hírek, időjárásjelentés.
10.00: Hangkemenyek.
Közben.
10.30: Hírek német és olasz nyel-
ven.

pró ti

Szószer
... a vonat
... szállodai szo
... cs meg az
... tes fiúnak:
... Fiaskám, sz
... és nézd meg
... n az ajtó me
... perc múlva I
... jelenti:
... Nagyságos ur
... emnyőt, ott vá
... Ember t
... Mondd, milye
... árra?
... Nem tudom, I
... Kik azok?
... Az egyik a fő
... mikor megye
... leségem, aki
... k.
... Komoly
... Ejnye, de ro
... Mi történt
... Kérlek, tiz hó
... lőször uccán.
... Ugyan, ugyan
... komoly bajot
... Magyar
... stike érdekli
... Papa, kérek,
... A semmi? Ké
... ztalt, aminek n
... Szaksze
... iz üt ki a fal
... megjelennek, al
... letet sem lát
... arabig gondol
... rendelkezést:
... Egy kicsit v
... a eloszlik a fi
... i a baj.
... Nemes ve
... ét amerikai
... ihetlenebbet
... Képzeld, látt
... ahol a néger
... ütést kapott, h
... dett a rémület
... Az semmi.
... én is voltan
... ott az egyik ve
... a másikat, hogy
... likor vissza aka
... zetnie a belépőd
... Nyugalm
... gy filmrendező
... minden évben
... dságát, ahol se
... illagokat és se
... problémákról.
... De hogyan t
... t, hiszen elképz
... n olyan hely A
... ismerik a film n
... Pedig nagyon
... utóm egyik old
... Gable, a mási
... ó képét és talá
... nak. Addig meg
... érdezik, kiket á
... r helyben vagyó

11.00: Hírek angol és francia nyelv.
11.10: Közvetítés a Spolarich-kávéházból.
00.05: Hírek.

BUDAPEST II.

5.00-5.55: Közvetítés a Gellért-szállóból.
6.00-6.25: Egy portugál kereskedő utja a XV. században.
7.00-7.15: Horváth Jancsi és cigányzenekara.
7.25-7.50: Angol nyelvoktatás.
8.00-8.25: Eyssen Irén énekel, zongorakísérettel.
8.30-8.55: Hanglemezek?
9.00-9.15: Hírek, ügetőverseny-eredmények.

Péntek, január 13.

6.45: Torna. — Hírek. — Hanglemezek.
Utána kb.
Étrend, közlemények.
10.00: Hírek.
10.20: A röntgenvizsgálat szerepe a csúszos betegségek felismerésében.
10.45: Knigse, az illendőség tudósa.
11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
12.00: Déli harangszó az Egyetemi-templomból. — Himnusz. — Időjárásjelentés.
12.10: Solt Etel és Penninger Antal énekelnek zongorakísérettel.
Közben
12.30: Hírek.
1.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
1.30: Károlyi Árpád cigányzenekara.
2.35: Hírek.
2.50: Arfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak.
4.15: A rádió diáktétlőrája.
Utána
Ifjúsági közlemények.
4.45: Pontos időjelzés, időjárásje-

11.00: Hírek angol és francia nyelv.
11.10: Közvetítés a Spolarich-kávéházból.
00.05: Hírek.

5.00-5.55: Közvetítés a Gellért-szállóból.
6.00-6.25: Egy portugál kereskedő utja a XV. században.
7.00-7.15: Horváth Jancsi és cigányzenekara.
7.25-7.50: Angol nyelvoktatás.
8.00-8.25: Eyssen Irén énekel, zongorakísérettel.
8.30-8.55: Hanglemezek?
9.00-9.15: Hírek, ügetőverseny-eredmények.

BUDAPEST II.

6.30-6.55: Gyorsírótanfolyam.
7.20-7.45: Irodalmi séták a Sváb-hegyen.
8.10-8.55: Tánclemezek.
9.00-9.15: Hírek.
Szombat, január 14.
6.45: Torna. — Hírek. — Hanglemezek.
Étrend, közlemények.
10.00: Hírek.
10.20: Pakots József elbeszéléseiből.
10.45: Mit nézünk meg?
11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
12.00: Déli harangszó az Egyetemi-templomból. — Himnusz. — Időjárásjelentés.
12.10: Laskó Emil énekegyüttese.
12.45: Hírek.
1.00: Hanglemezek.
1.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
2.35: Hírek.

2.05: A rádió műsorának közvetítése.
3.00: Arfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak.
4.15: Reményi Józsefné mesél.
4.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
5.00: Felvidéki irodalmi-est.
6.20: Budai György cigányzenekara.
Közben
7.00: A magyar nyelv tisztaságáért.
Majd
7.05: Hírek, és
7.10: Hírek szlovák és ruszin nyelven.
7.50: Aquincum csalogánya.
8.20: Budapesti Hangverseny Zenekar.
9.40: Hírek, időjárásjelentés.
10.00: Tánclemezek.
Közben
10.30: Hírek német és olasz nyelven.
11.00: Hírek angol és francia nyelven.
11.10: A rádió szalonzenekara.
00.05: Hírek.

5.30-5.55: A Földművelésügyi Minisztérium mezőgazdasági felőrája.
6.35-7.20: Felvidéki irodalmi-est.
7.35-8.20: Beethoven: III. szimfónia.
8.25-8.55: Újpest százéves.
9.00-9.20: Hírek.

BUDAPEST II.

5.30-5.55: A Földművelésügyi Minisztérium mezőgazdasági felőrája.
6.35-7.20: Felvidéki irodalmi-est.
7.35-8.20: Beethoven: III. szimfónia.
8.25-8.55: Újpest százéves.
9.00-9.20: Hírek.

Nyomatványszükségletét az ALFÖLDI ÚJSÁG nyomdájában szerezze be

ALFÖLDI ÚJSÁG

Rádiómelléklete

1939. január 8-tól 1939. január 14-ig.

Vasárnap, január 8.

8.00: Hanglemezek.
8.40: Hírek.
9.00-9.55: Ó-szláv istentisztelet a munkácsi görög katolikus plébániá-templomból.
10.00-11.10: Egyházi ének és szentbeszéd a veszprémi székesegyház-ból. A szentbeszédet mise után Tóth Tihamér dr. püspök mondja.
11.15-12.15: Evangélikus istentisztelet a Bécsikapu-téri templomból. Prédikál Irányi Kamil székesfehérvári lelkész.
12.25: Pontos időjelzés, időjárás-és vizállásjelentés.
12.30: Operaházi zenekar. Vezető: Rajter Lajos. Szünetben kb.
1.05: Egészségügyi Kalendárium.
2.00: Hanglemezek.
3.00: 1. A fejtöchehek téli takarmányozása. 2. A Felvidék mezőgazdasága.
3.45: A rádió szalonzenekara. Vezető: Bertha István.
4.30: Jókai humora.
5.00: Közvetítés a Britannia-szállóból. Heinemann Ede jazzzenekara játszik.
5.40: Nyíró József elbeszélése. A jobbágy.
6.10: A magyar nyelv tisztaságáért.
6.15: Karácsonyi Margit és Szegedy Károly magyar nótákat énekelnek, Veress Károly és cigányzenekara. Karácsonyi számai: Népem, népem, Nem hiszek a szerelemben, Ott, ahol a Maros vízé, Bujdokolva járok, Mit keres a temetőben, A bánatom egy szép este, Hat nap óta, Arokházán, cigánysorban, Csendes estén, Egy cica, két cica, Ripegős, ropogós. Szegedy számai: Vásárhelyi sétatéren, Megkondukt a kecskeméti öreg templom nagyharang-

ja, Némuljon el a hegedű, Nyáron vályogot vetek, Eltörött a hegedűm, Egy csillag se ragyog, Szóke kislány csitt, Nem jó mindig minden este a fonóba eljárm.
7.05: Hírek.
7.10: Hírek szlovák és ruszin nyelven.
7.20: Mária Terézia I. honvéd gyalogezred zenekara.
Majd
7.50: Sporteredmények.
8.00: Az utolsó tekintetes ur. VI. dóm hangjáték két részben.
Utána kb.
9.40: Hírek, időjárásjelentés.
10.00: Közvetítés a Kakuk-éte-remből. Lovázi Ferenc cigányzenekara muzsikál.
10.30: Hírek német és olasz nyelven.
10.40: Országos Postázenekar. Közben kb.
11.00: Hírek angol és francia nyelven.
00.05: Hírek.

BUDAPEST II.

11.15-12.15: Hanglemezek.
3.00-3.40: A rádió szalonzenekara.
4.00-6.00: A százszentűs Tor-kos László ünneplése Győrött.
7.20-7.45: Bölcsességek az újesztendőre.
8.00-8.55: Mária Terézia I honvéd gyalogezred zenekara.
9.00-9.15: Hírek, ügetőverseny-eredmények.
9.20-9.55: Strauss Richárd: Imigyen zola Zaratustra — szimfónikus költemény.
10.00: Időjárásjelentés.

tréfák

60 szerint
voathoz siet. Am
ti szobából észrev
az esernyője. C
n, szaladj fel a b
l meg ,nincs-e ot
ó mellett jobbról
ilva lejön a kisfi
osur, kérem, meg
ttvan ahol mond
be tervez
nyen terveid va
on, Két embertől
a főnököm, aki
nyek nyaralni, a
aki megmondja
oly baj
erossz színben v
tént veled?
sónap óta mos
on.
Csak nem
od?
arázat
dik.
k, mi az a se
Képzeld el fiac
nincs lába, d
erüen
uban. Mire a
akkora a füst,
mi. A paran
llozik, azutá
várunk, hog
füst, majd m
rsengés
versenyez, m
mondani:
tam egy bo
boxoló olya
nogy egysze
ttól.
— mondja
n egy boxn
versenyző ug
y kiesett az
art jönni, m
díjat.
s hely
azzal dicse
olyan helye
nki sem is
enki sem
találd meg
zelhetetlen,
Amerikában
agyjaít.
n egyszerű
dalára kiak
ik oldalára
alomra nek
gyek, míg
ábrázol a k
k, leteleps

Tréfák

...szert
...athoz siet. Amikor
...szobából észreveszi,
...az esernyője. Oda-
...ak
...szaladj fel a 65-ös
...meg nincs-e ott az
...mellett jobbról fel-

...ha lejön a kisfiu és

...os ur, kérem, megnéz-
...ttvan ahol mondotta.

...be tervez

...milyen terveid vannak

...Két embertől függ

...a főnököm, aki meg-
...nyalnak, a má-
...ki megmondja hová

...ly baj

...rossz színben vagy,
...teged veled?

...hónap óta most va-
...on.

...gan. Csak nem volt
...od?

...garázat

...dik.
...k, mi az a semmi?

...Képzeld el fiacskám
...nincs lába, de lap-

...erüen

...uban. Mire a tűz-
...akkora a füst, hogy

...mi. A parancsnok
...lkozik, azután ki-

...várunk, hogy ég-
...füst, majd meglát-

...rsengés

...versenyez, melyik
...mondani:

...tam egy boxmér-
...boxoló olyan hal-

...hogy egyszerre el-
...ttól.

...mondja a má-
...m egy boxmérkő-

...ersenyző úgy ütöt-
...kiesett az uccára

...art jönni, meg kel-
...díjat.

...s hely

...azzal dicsekedet,
...olyan helyen tölti

...enki sem ismeri a
...enki sem beszél

...alálod meg azt a
...zelhetetlen, hogy

...Amerikában, ahol
...agyjait.

...egyszerű az eset.
...alára kiakasztom

...ik oldalára Greta
...alomra nekivágok

...gyek, míg valahol
...ábrázol a két kép,
...k, letelepszem.

de a bámulat, amellyel a szegény, szép leánynak adóznak, megalázó, az udvariasság sértő és ami a legnagyobb baj, nem komoly. Erzsinek semmije sem volt. A tönkrement földbirtokos kishivatalnok fizetését nagy ügyességgel osztotta be a gondos anyára, szépen éltek belőle, de el is költötték mindent az utolsó krajcárig. Erzsi szerencsére szép volt és okos, szerezhett valami jó állást férjhez magának.

A leány szívesen beletörődött a szerepébe, sőt amíg nagyon fiatal volt, örült is az ünneplésnek, a hódolatnak, amely körülvette. Később aztán megtanulta, hogy megkülönböztesse az udvariasság finom árnyalatait: azt amellyel a gazdag leánynak adóznak, s emézt, amellyel a szegény leányt tüntetik ki a gavallérok. Egy-egy hajszálnyi különbség a hangban, a mosolyban... semmi és mégis vérgig sértő. S azt is látta Erzsi, hogy a gavallérok, akik híven és kitartóan állnak mellette a zsurokon, a bál termekben, végül más, gazdag leányokat vesznek el feleségül.

Most azonban volt egy komoly udvarlója s ez okozta Erzsi mostani keserűségét. Negyven éves, komoly, szikár, gimnáziumi professzor volt: elbizakodott, nagyképu és hízkeléshez szokott ember: mint amilyen a legtöbb ember, aki a maga körében élet és halál ura. A kis diákok örökös tiszteletteljes rettegése azt hitte el vele, hogy ő félelmet gerjesztő, korlátlan hatalmu nagy ur. Mindent bizonyos méltósággal csinált, szemüveggel a szemén táncolt, s minden második szava az volt: tudniillik. Ha pedig anekdotát beszélt el, így kezdte:

— Ezt az esetet a következőképpen foglalhatjuk össze...

Erzsi különben nagyon tetszett neki, de tisztán érezte, hogy az nagy kegy, leereszkedés, sőt, hogy úgy mondjam mesalliance lesz, ha ő a lányt feleségül veszi. Négyezer-nyolcszáz korona fizetése volt, s uri házakban kitűnő privátora... Nem volt gőgös ember, de megkívánta, hogy Erzsi, sőt az egész család érezze az ő jóságát s a saját szerencsését. S érezték is. Erzsik anyja mély meghajlással üdvözölte, ha jött s hódolattal tudakozódott az egészsége és kedvenc ételei iránt. A gimnázista öccse pletykákat hordott az ellenségeire. (Minden tanárnak vannak ellenségei), az apja pedig havanna szivarokat és külföldi bélyegeket hozott neki: a tanár ur ugyanis bélyeggyűjtéssel is foglalkozott. Maga Erzsi, alázatos, szelíd mosollyal nézett udvarlójára és néha önfeledten, tulságos nyíltsággal adott kifejezést csodálatának. Ilyenkor aztán elpirult s zavartan mentetgetőzött. A tanár ur pedig jóakarón, de öntelten mosolygott.

Erzsi pedig mostanában, mióta a Véghvárad-család beköltözött a szemben lévő házba, naponta látta a csunya gazdag, egyetlen leányt a völlegényével. Látta a szép, délceg fiu könyörgő, alázatos tekintetét, amint a menyasszonyára nézett. Látta a rengeteg csokrot, bonbont, ékszeret, amivel a leányt a völlegénye elhalmozta. Látta, mennyire igyekszik a férfi, az egész családnak kedvében járni; látta, — mert nagyon okos volt — hogy ez a kifogástalanul becsületes, korrekt ember, hogy hódol hízeleg — a pénznek.

Mit ad az a leány a völlegénynek? A maga csuf, vézna kis alakja nevetésgélesen fest a délcegi férfi mellett, önző, elfrontott lelke nem tudta a házasság életbe nemes harmóniát hozni. Csunya, csontos két keze nem ért máshoz, csak a maga cicomázásához. Es az az ember boldog és hálás, hogy annyi ember előtt, éppen ő nyerte el ezt a sok gyönyörűséget. S Erzsik hozzákapsolja a szépségét ehhez a csuf, idős emberhez, nemes, művelt lelkét, ahhoz a korlátolt önző lélekhez; dolgos két kezét annak a jóléteért fogja mozgatni egész életén át. S mindenki azt érzi, hogy a tanár tesz jót velük, hogy az egész nemesen cselekszik s Erzsik hálával tartozik iránta. — Hoi itt az igazság?

Már nem sirt. Felmélt a fejét s határozottan gondolta:

— Elkergetem a tanárt. Kell lenni még olyan embernek, aki megbecsül magamért. S ha nem, inkább örökre leány maradok, mintsem hogy eladjam magam egy vén, kiállhatatlan embernek, aki azt hiszi, hogy nagyon is nagy árat fizetett értem.

Csöngettek, jött a tanár. Igen jókedve volt és hosszasan elkezdett mesélni valami iskolai csínyet, amelyet ő vaskézzel torolt meg. Erzsi egy darabig hallgatta, aztán hátat fordított s az ablakhoz állt. Szemben a szakácsné kivette a kisasszony kazettájából a völlegény levelét s a villamos lámpa fényénél betűzgette a szobaleánynak mire Erzsi elmosolyodott.

— Rám se néz Erzsi nagysám? — kérdezte tréfásan, de érezhetően megsértve a professzor.

— Maga rettenetesen unalmas ma, — felelt Erzsi szárazon. Meg se fordult.

A professzor megrémült, majd dühbe borult. Még akkor sem volt így meglepve és megsértve, mikor a legalázatosabb kisdíákja fűzetében a saját torzképét találta. Szamárfülekkel. — Egy darabig hallgatott, egy párat köhintett, majd felállt.

— Remélem, hogy máskor jobb kedvében találok, — szólt fagyasztó, gunyos hangon. — Ajánlom magamat.

Egy életre szóló emlék egy szép menyasszonyi kép

FRIDRICH
műterméből. Kossuth ucca 6 sz.

Én

A bécsi gyorsvonat ott állott az első sínen. Még idejében érkeztem. Beszálltam. Elhelyeztem a kézi táskámat és abban reménykedtem, hogy egyedül leszek és átalhatom az éjszakát. Künn sípolás hallatszott. A vonat indul. Ekkor, az utolsó másodpercben — egy hordár rontott be a fülkébe és elegáns kizitáskát dobott fel a tartóba. Kinéztem az ablakon. A hordár kiugrott a kocsiból és alázatosan intgetett egy urnak, aki lassu léptekkel jött végig a peronon. Hosszu, kockás kabát volt rajta. Felgyűrt gallérja eltakarta az arcát. A hordár rámutatott a kocsira, a vonat már megindult és a hosszúkabátos ur fellépett a lépcsőre.

Ketten elférünk, gondoltam és hozzáfogtam, hogy a fülke egyik oldalát lefoglaljam a magam számára. A hátam mögött nyílt az ajtó. Kiegyenesedtem, megfordultam. Szemben állottunk. Az idegen — a meleg kocsiban — már levetette a kabátját, kalapja a kezében volt. Meghökkenve, riadtan, sápadtan bámultam rá. Elakadt a lélekzetem, elakadt a gondolatom és a szédülés kergetett. Ki ez? Ki vagyok én? Hoi vagyok? Én voltam-e az, aki az előbb kihúztam a pamlagot, hogy kényelmes fekvés essék rajta? Vagy én vagyok-e az, aki most beléptem a fülke ajtaján és szemben állok egy sápadt, reszkető emberrel?

A hosszukabátos ember nem én vagyok-e? Nem az én egyenes, kemény metszésű orrom-e az? Nem az én baloldalon kettéválasztott szőke hajam-e ez? Nem az én szájam, nem az én szikár, izmos termetem-e ez? Aki belépett mögöttem a vasuti kocsiba, nem árnyékom-e, nem valamely családosa érzékeimnek, nem valamely káprázat-e: földöntul, vagy lázszülte?... De aki velem szemben állott megmozdult. Sápadt volt ő is, a felindulástól remegett az ajka, de erősebb volt, mint én. Megmozdult. Leült.

Leültem én is kimerülten. A vonat már teljes erővel robogott. Benne voltunk az éjszakában, a dübörgésben és dideregve tekingettünk egymásra. Ebben a percben hittem a csodákat, minden földöntul hatalmat, boszorkányokat, elátkozott lelkeket, amelyek fekete kutyák képében bolyonganak a világon. Reszketett a lelkem ez előtt

A leány ebben a pillanatban tért észre. Mit tett? A professzornál különb, szerencsére hiába várna s ha nem siet a férjhezmenéssel, megöregszik: akkor aztán senki sem veszi el. Leány pedig nem maradhat, az anyja miatt. Rettenetes élete volna, mert az anyja jól tudná, hogy ő riasztotta el egyetlen komoly udvarlóját, akinek négyezer-nyolcszáz korona fizetése van és mel-lékjövédalma... A szemben lévő házba pedig soha többé nem fog átnézni.

Mindezt az alatt a pillanat alatt gondolta át a leány, amíg megfordult s mosolygó, kissé alázatos arccal nézett a professzor urra.

— Kérem, maradjon, — rebegte alázatosan, mind két kezét udvarlója felé nyújtva.

A professzor leült. Erzsi szembeült vele. A férfi homlokán még ott volt a bosszuság redője, de Erzsi hízlegései csakhamar elfeledtették a kellemetlen epizódot. Belemelegedve, jókedvvel kezdte magyarázni a tanár a fiu-gyermek fegyelmzésének új elveit. Erről ő könyvet akar írni... Erzsi áhítatosan, tágranyilt szemmel hallgatta.

Az anyja benézett az ajtón, de mikor látta, milyen bizalmasan beszélgetnek, csendes, elégedett mosolygással vonult vissza.

B. M.

A másik megmozdult. Idegesen fészkelődött egy kicsit, a homlokán egy kemény elhatározás ráncsa húzódott lefelé és megszólalt:

— Sir — mondotta angolul — bosszússa meg ezt a merészséget, hogy ismeretlenül önhöz fordulok... Én lord Torcy Henrik vagyok.

A rekedtes hangja is olyan volt, mint az enyéim. De a kábulatnak vége volt. A csodákban és babonákban nem hittem már. Egy ritka, bámulatos hasonlatosság az egész. Ez az ember sem a földöntulról nem jött, sem az árnyékom, hanem egy feszes angol, aki nagy lelki küzdelem után elhatározta, hogy bemutatkozik.

— Én pedig — válaszoltam neki. — dr Vas János vagyok és természetesen találok, hogy mi egy pár szót váltunk. Furcsa lett volna hallgatva bámulnunk egymást az egész éjszaka.

Erre elmosolyodott. A mosolygás kedvesnek és ismerősnek találtam. A következő másodpercben rájöttem, hogy ez az én mosolygásom.

De most már szaporán beszélünk. Én kissé küzdöttem az angolul, de a lord egészen belemelegedett a beszélgetésbe és gyorsan, vidáman kedvesen fecsegett. Csodálatos, ismételt folyton, csodálatos ez a hasonlatosság. Még a ruhánk. Fegyverforma.

— Az nem csodálatos, válaszoltam neki. Mielőtt elindultam — utazni akartam hat hónapig — azt mondtam a szabómnak, csináljon nekem egy angol utazóruhát. Elém tett egy londoni divatlapot, abból választottam ki a formát és a szövetet.

— De a gallérja is, a nyakkendője is.

— Ez csak annyit jelent, hogy önök uniformisba bujtatták az emberiséget.

Megint nevetett.
— Bécsben várt rám — mondta — az anyám és a menyasszonyom. Olaszországba indultunk. De én látni akartam Budapestet. Reggel várnak. Össze fogják önt téveszteni velem.

— Anya és menyasszony: nem fognak tévedni.

— Tévedhetnek, válaszolt hevesen a lord. Az ön orra, szeme, szája, homloka, haja, mind az enyém. Még a termete is. Hány éves?

— Huszonhét.
— Én is.
Elgondolkozva nézett rám és töp-

rengve rázta a fejét.

— Uram, azt mondják, hogy én minden vonásomban hasonlítok nagyatyámra, Broke Tamásra, a gibraltári győztre. Nem angol eredetű az ön családja? Vagy nem éltek valaha Angolországban?

— Nem, válaszoltam. Az én apám és a nagyatyám és a dédapám földművelő paraszt emberek, akik a megyéjük határán túl nem jártak. Az én anyám szegény asszony, aki a Tiszaparti falujából soha ki nem mozdult. Talán ötszáz év óta én vagyok az első a fajtánkból, aki kimozdult ebből az országból.

Mulatságos kétségbeeséssel rázta a fejét. Érthetetlen, érthetetlen.

Beszélggettünk még egy ideig aztán elbucszott tőlem. Hálófűlkét vett — mondta — és most már kezd álmosodni. Kezet szorítottunk. Elment. Lefeküdtem én is, de aludni nem tudtam. Az én bámulatom már régen eltűnt. A helyét egészen elfoglalta egy különös, nagy levertség. Minden rájajongás, amellyel valaha angolokra, Angolországra, angol életre, angol ízlésre és angol büszkeségre gondoltam, most irigységgé változott. Miért ő, és miért nem én. Miért lord ő, miért nagy ur, miért járja a világot uri hódítóként, miért őt várja Bécsben a menyasszonya és miért nem engem? Én vonásról vonásra ő vagyok és ő ízről-ízre én? Miért vagyok hát én szegény ország fia, aki keserves fáradtsággal dolgozott az ügyvédi diplomájáért, aki összekuporgatta az utazásra való pénzt és kikönyörögte az első osztályú szabadjegyet, akit egy piszkos küzködéssel teljes élet vár és miért király a az életnek ő?

Keserű lélekkel próbáltam aludni. Előbb hanykolódtam még egy óra hosszat, de aztán — a vonat dübörgés egyhangú csattanásokban és zökkenésekben ért a fülemhez — a zaj egyre alakult és közeledett hozzám az álom. A csendből egyszerre kidörrent egy pokoli csattanás. Ezt újabb dörög követte, aztán sziszegő, zúgó, csikorgó roppanások zaja tört be hozzám. A kocsi megrándult. Egy újabb rántás szinte szétrepesztette eresztékeiben. Újra jött egy rázkódás, én kábult fekvésemből nekirepültem a falnak, a fejem belevágódott a vastartóba és elvesztettem eszméletemet.

A kora tavaszi reggel csípős levegője tértett eszméletemre. Egy mentőágyon feküdtem, körülöttem élénk sürgés-forgás volt. Megpróbáltam felkönyökölni. Egy fehérkötényes ur sietett hozzám:

— Csak nyugalom nem lesz semmi baj.

— Mi történt? — kérdeztem tőle. — A bécsi gyorsvonat összeütközött egy teher vonattal. Ön egy hét mulva elfelejti az egészet. A fejére kapott egy nagy ütést, bekötöttük, úgy ahogy nem lesz semmi baj, de amott nagy szükség van ránk.

Elsietett. Körülnéztem. A fejemen formátlan nagy kötés volt és minden mozdulat fájdalmat okozott. Az orvos már ott volt a szomszéd ágynál, ahol operációt végeztek. Ezt nem tudtam nézni. Valami vasuti embernek szoltam: vigyenek odébb. Elvittek jó messzire, a langyos reggeli napra. Jobban éreztem magamat egy kicsit. Pénzt adtam az embernek és elmondtam mi történt. Közönséges vasuti katasztrófa: hibás váltoállítás: az utolsó percben vették észre: a lokomotív, a hálókocsi, az első két kocsi teljesen összetört: egy tömeg sebesült; egy óra óta itt van a bécsi segélyvonat és aki él, egy óra mulva utazhatik tovább.

Fehéreművarrást

és kézimunka drukkoltást nagyon olcsón vállal

Kohn Janka

Kisér ucca 14 szám.

Cigarettát kértem. Nézem bele a reggeli napsütésbe. és fáradt bámullattal kérdeztem: hogyan menekültem én meg? Gyengébb voltam még, sem-hogy örülni tudtam volna neki és az egyetlen érzés, amely a világhoz fűzött, az az öröm volt, hogy a cigarettám jó.

Még amikor a bécsi vonat indult, akkor is kábult voltam, fáradt és össze-zuzott, minden porcikám sajgott, fájt, égett, betettek a kocsiába és félig eszméletlenül hajtottam hátra a fejemet. A kocsi csupa menekült volt, egy riadt, fáradt, agyonhajszolt nyáj. Robogó kórház a vonat.

Nem volt egyetlen teljes és határozott gondolatom sem. Ötletek, gondolatzilánkok röpködtek az elmém-ben: szándékok rongyai és elhatározások törmelékei. A vonat szabadon vágatott át a napfényes tájon. Mindjárt jön Bécs.

A vonat megállott. Fojtott moraj fogadta. A peronon óriási tömeg állott: ezek mind keresnek valakit.

Szédülve léptem ki: bele kellett kapaszkodnom a feljáró korlátjába. Kábultan állottam. A zavaros zajból ekkor egy sikoltás válik ki, a tömegben egy karcsu alak töri át magát, két leánykar fonja át a nyakamat és az arcomra, homlokomra záporként hull a zokogó, ujjongó csók.

Fáradt, halott tagjaimon egyszerre élő forráság futott végig. Megdobbant a szívem és a nagy izgalom megremegtet minden fáradt tagomat. Felkaptam a fejemet és semmiféle fájdalom nem éreztem.

A hálókocsiban mindenki meghalt. Akkor meghalt az én utitársam is. Meghalt és én vagyok ő, ha akarom. Vas, vagy Torcy; tőlem függ.

A szívem izgatott verése fájdalommassá lett, a fejemben zibongva zúgott a vér. Mi fog történni, Istenem, mi fog történni?... Ránéztem a lányra. A testemen forráság futott át újra. Ismét erős voltam. Csodaszép volt a barnahaju, kékszemű angol lány. Nem tudtam szólni.

A leány hátrafordult. A tömegből egy ősz haju asszony vált ki. Mesz-sziről kitérte felém a karjait.

Most dől el minden. Most fordul minden: lesz-e nyomorgó, küzködő kis fiskális, vagy király a életnek. Vár a vagyon, az élet, a rang a hatalom, a kékszemű leány. Nem is szabad talán ezeket kettőjüket megölnöm az igazsággal: a hazugság: boldogság nekik, és boldogság nekem, Lord Torcy fel a csillagok felé.

Behunytam a szememet. Az öreg asszony puha kezét éreztem az arcomon és a zokogó hangját hallottam: — Fiam, fiam.

Hideg verejték ütött ki a homlokomon. Enyém a világ, de kinek mondja az én anyám azt, hogy fiam. Puha, fehér kéz simogat, de engem egy öreg rancos kéz simogatott. Ez egy idegen uri dáma, az én édesanyám egy öreg parasztasszony. Átfutott a plebejus gög. Minden szeretetem ujjongva repült a Tisza partjára egy öreg parasztasszonyhoz. Felemeltem a fejemet és halkán, csendesen, részvétellel, de a lelkemben gögös, nagy büszkeséggel mondtam:

— Mylady, én nem vagyok az ő fia...
B. L.

Kertészet

Az első tavaszi munkák a zöldségkertben. Amint a talaj fagy felenged és a talaj felszíne annyira kiszikkad, hogy azon a földmunka megkezdhető, mielőbb hozzáfogunk a következő munkákhoz. Először is — föltéve, hogy nagyobb zöldségtermesztő területekről van szó, — a vízvezető deszka és földcsatornákat, majd pedig: ha árasztással öntözünk, az ágyakat kell elkészítenünk. E munkák sürgős elvégzésér eazért van szükség, hogy a vízvezető földcsatornákat és bakhátakat idejekorán bevethessük gyökérfélékkel, de kisebb zöldségkertben is az ágyak beosztásával kezdjük meg a munkát. Ez a munka az öntözési rendszer szerint változó, Ha olyan házikerttről van szó, amelyben az öntözést kizárólagosan csak locsolókannával végezhetjük, akkor a zöldségkertet 150 cm. széles ágyakra kell beosztanunk. Az ágyak között pedig 25—30 cm. széles utakat hagyunk. Viszont, ahol a lapátoló-locsolás a megokolt, ott 6—8 m. széles ágyat jelölünk ki s ez esetben az ágyak között 35—40 cm. széles utakat kell hagynunk és azok egyuttal vízvezető-csatornák is. E csatornákból történik majd az öntözés jobbra balra. Ez az öntözés különösképpen a káposztafélék, retek, zeller, cékla, saláta, zöldhagyma öntözésére, sők területen, igen jól beválik. Ha az említett munkával végeztünk, azután a talaj porhanyítását és elegyengetését kell elvégeznünk. Laza talajban a talajporhanyításra alig van szükség. Ilyenkor csak a talajegyengetés szükséges, amit a terület nagysága szerint, gereblyézással, vagy boronálással végezzünk. Ahol a talaj felső rétege tömődött, ott kapával vagy fogatos talajporhanyítóval kell a talajt megporhanyítani. A netán abbamaradt őszi trágyaalátakarást vagy trágyázást mielőbb be kell fejezni, hogy a vetést vagy ültetést megelőző talajművelést idejében elvégezhessük.

FÖLD

15—20 hold földet tanyával bérbe kereksek, cim a kiadóban. 81-29

Mucsiháton 12 hold szántóföld eladó, értekezni lehet Sáfrány Mihály ucca 76 sz. alatt. 137-15

Berekhat 19 szám alatt bolgárkertészetnek 2 hold föld és lakás van kiadó; értekezni Rothermere ucca 18 szám alatt. 8009-8

Mucsiháton 4 és fél és 6 hold föld és egy nagy rosta eladó, értekezni Lakos ucca 53. 7846-8

Hajdu Ferenc féle földből Királyságon 2 hold eladó, értekezni Fekete Márton ucca 15. 7837-8

JOSZA

Eladó zsírsertések rüli sulyuak, Kötő ucca 2 szám alatt.

Prima kisjenei zsírsertés Tisza István ucca

Zsírsertés 150 kg-osa István ucca 42.

Két kisjenei zsírsertés ucca 2 szám alatt.

8 darab jork keresmalac eladó Kisgörgös

100 kg körüli fiatal Bocskay ucca 8 szám

Két darab jó hízó eladó szám alatt.

Eladó 1 darab 160 kg kisjenei zsírsertés

Eladó, egy bőtejtű gőzistállótrágya Balogh szám alatt.

1 darab kisjenei pulikó eladó Fekete Márton

Eladó 30 darab tanyai János ucca 29 szám

2 darab 150—160 kg eladó Kisgörgös ucca

Egy 10 hónapos, hízó eladó dr Uhlár szám alatt.

Hízott sertések, kis és érett trágya eladó s nadrággazda

Fekete, faj, pulikórány Mihály ucca 3

Két darab hízott sertés ucca 25 szám alatt.

Egy hasastehén eladó III Szölláti tanya

Három darab hízó eladó kertésznél a kaszár

Három darab 140 kg tés eladó Széchenyi

200 kgr. felüli hízó eladó medi Sándornál Sz

Eladó két hasastehén Kocsis Lajossal Alsó

dasy ucca 15.

1 darab 130—135 kg tés eladó, Sáfrány

Eladó egy 130 kg zsírsertés Nagyhegy 3

talfi Imre.

Eladó 6 darab 11 hízó —160 kg. zsírsertés szám alatt.

Három darab kövér kilósak eladók, Nagy szám alatt.

Engedélyezett kann Nagy István ucca megtekinthető.

Egy kisfias tehén szám alatt.

Jókai ucca 51 szám 130 kilógramos hízó

Pardi Ferenc engedélyezett D-oldal 108 el is adok.

Egy 4 éves fekete eladó, értekezni Alsó szám alatt.

1 darab 130—140 kg Honvéd ucca 33.

Eladó egy egyesbű te kanca, Fodor dal 169.

MÁVÁUT AUTÓBUSZ-MENETREND MÁVÁUT

Érvényes 1938. október 2-től.

SZENTES—HÓDMEZŐVÁSÁRHELY

21.13 l. Szentes plactér (Takarékpénzt.) 4. 5.52
21.50 é. Hmvasárhely Fekete Sas szálló l. 5.15
Hmvasárhelyről indul 5.15
Szentesre érkezik 5.52

SZEGED—BUDAPEST

7.30 l. Szeged Széchenyi tér 4. 20.10
8.43 l. Kiskunfélegyháza Korona sz. 4. 18.57
9.22 l. Kecskemét Beretvás szálló 4. 18.18
11.10 é. Budapest Mussolini tér i. 16.30

Bpstre Szegedről menetj. P 9'30 térítjegy 17.50
" Klfélegyházáról " P 7'30 " 13.50
" Kecskemétről " P 6'10 " 9'50

SZENTES—BUDAPEST

5.54 ind. Szentes plactér (Takarékpénzt.) érk. 21.11
6.12 érk. Caongrád Magyar kir. szálló ind. 20.53
6.51 érk. Kiskunfélegyháza Korona száll. ind. 20.19
7.22 érk. Kecskemét Beretvás szálló ind. 19.43
9.20 érk. Budapest Mussolini tér ind. 17.45
Menetjegy: Caongrádra P —80, Kiskunfélegyházára P 2'60, Kecskemétre P 4'40, Budapestre P 9'—
Menettérítjegy: Caongrádra P 1'20, Kiskunfélegyházára P 3'70 Budapestre P 16.

SZENTES—CSONGRÁD.

5.54 l. Szentes plactér (Tak.) 4. 21.11
6.12 é. Caongrád (M. kir. sz.) 120.43
Menetjegy P —80, menettérítjegy P 1'20